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rff: КОРОТКІ в і стки -
В ТОКІО НЕВІДОМІ БЛИЖЧЕ ОСОБИ СХОПИЛИ 

Кім де Йонга, політичного противника теперішнього пів-
деннокорейського президента Парка. Кім Д е Ионґ одер-
жав був у виборах 1971 р. 48 відс. загального числа голо-
сів. Недавно він був у ЗСА, а до Токіо прибув на почат-
ку липня. Південнокорейська амбасада заперечила вістки, 
мовляв, Ионга схоплено з наказу південнохорейського 
уряду.' -

СХІДНІ Н М Щ ПРОДОВЖУЮТЬ ВТІКАТИ НА ЗА-
ХІД, не зважаючи на негативне наставлений уряду Віллі 
Брандта до східньонімецькнх"втікачів. 8 серпня поінфор-
мовано про втечу дев'яти німців, в тому п'ятеро дітей, які 
прокопали тунель під берлінським муром і в цей спосіб 
про дісталися через кордон. Ніяких подробиць про втікачів 
західні німецькі чинники не подали. 

В ДЮССЕЛЬДОРФІ ПОЧАЛОСЯ СЛІДСТВО проти 
Терміни Бравнштайв - Раси, яку видалено з ЗСА і nepe– 
дано німецьким поліційним чинникам у зв'язку з закнда-
ми, що вона приймала активну участь у знищуванні в'яз-
нів у гітлерівських концтаборах в Равенсбруку та та Май-
даяіку, Г. Браунштайнер виїхала після війни до ЗСА як 
емігрантка і тут вийшла заміж, прийнявши американське 
громадянство. Американський суд позбавив її громадявс-
тва у зв'язку з обвинуваченнями, що їх поробив німець-
кий уряд. 

ЗАБОРОНА ПОСІВІВ МАКУ В ТУРЕЧЧИНІ набра-
ла гострото політичного характеру! і може перерішити 
висліди недалеких виборів до парламенту. Справа в то-
му, що турецькі селяни вимагають права вільно сіяти 
мак, який становить для них головне джерело прибутку. 
З боку уряду пороблено заходи, щоб припинити посів 
маку,з якого виробляють опіюм. На таку поставу турець-
крго уряду вплинули вимоги уряду ЗСА,який в першій 
мірі був заінтересований ліквідацією джерела, сирівцю для 
виробництва опіюму. Турецькі політики, стараючися за 
голоси виборців, заповідають скасування заборони noci– 
ву маку. ' 

ПРЕМ'ЄР ВЕЛНКОБРОТАНП ЕДВАРД П Т , під час 
конференції представників Бритійського Конмонвелту в 
Оттаві, Канада, гостро критикував африканську державу 
Уганду за те, що в минулому році примусово видалила 
понад 30,000 жителів азійського походження. Пт закинув 
Уганді расову дискримінацію та сказав, що видалення цих 
людей було „безсердечною нелюдяністю". Уганда є чле-
ном Бритійського Коммонвелту. 

ЗА ОСТАННІЙ ТИЖДЕНЬ ЦІНА НА БУХАНЕЦЬ 
ХЛІБА ЗРОСЛА по всіх стейтах ЗСА. Деякі продуцен-
ти хліба підвищили ціни на один цент, а деякі На чо-
тири. До цього зросту цін причинився, між іншим, недав-
ній продаж пшениці для Соивстського Союзу. 

ВІДКОЛИ В ЗСА ЗЛІКВІДОВАНО ПРИМУСОВЕ ПО-
КЛИКАННЯ ДО ВІЙСЬКОВОЇ СЛУЖБИ, то Армія не діс-
тає такого поповнення, щоб могти заповнити всі пости 
та виконати всі обов'язки. Примусове покликання до вій-
ськової служби було припинене 6 місяців тому. У липні 
ц. р. вступили до Армії тільки 76 відсотків із передбаченого 
числа добровільців. З цих добровільців 35 відсотки була 
негри, а в Америці негри становлять тільки 10 відсотків 
всього населення. Деякі військові старшини твердять, що 
існує небезпека, що незабаром американські збройні сн-
ли не віддзеркалюватимуть перекрою американського cyc– 
пільства, бо дуже мало хлопців із багатших родив підуть 
до війська добровільно. 

КОШТИ ПЕРЕЇЗДУ НА МІЖМІСЬКІЙ залізничній 
лінії „ПАТГ", яка курсує між Ню Иорком і Ню Джерзі, 
залишаться на теперішньому рівні, тобто на ЗО центах, 
принаймні на 7 наступних - місяців. Міжстейтова - Торгом 
сельва Кдмісія не дозволила цій залізничній лінії підвн-
щнти когітти переїзду до 50 центів. .„ПАТГ" плянував 
впровадити підвишку вже в понеділок, 13-го серпня ц. р. 

Зміна пластових таборів на Вовчій Тропі 
Іст Четгем (Л.) . - 22-го 

липня розпочалася друга 
зміна пластових таборів на 
Оселі „Вовча Тропа". Від-
крито табори юнацтва та 
новацтва, продовжувався та-
бір піонерський під прово-
дом команданта ст. пл. Вог-
дана Поритка, розпочався 
табір розвідувачок „Тиша й 
грім"' під проводом к-ткн 
ст. пл. Люби Мазяр. Табір 
юнаків (-43 плюс 7 булави) 
розташований далеко від 
центру," в лісі. Комендантом 
ст. пл., гетьм. скоб Роман 
Процнк, 

Табір 1Ювачок — „Відго-
мія предків" — під проводом 
к-тки СТ..ПЛ. Христі Б і лине ь-
кої (50^ плюс 9, булави) — 
таборує під знаком заглнб-
лення в старовину України. 
Поодинокі шатра мають на-
зви поганських божків Ук-
раїни, тотеми з сухої трави, 
каменів, соломи. 

Новачки таборують в ку-
ренях .під проводом к-тки 
ст. пл. Мартн Куземської. їх 
38 і 8 булави, а назва „Ме-
льодія ,^Іарівного Лісу". Ба-
гато співають, бо мають спі-
вучих сестричок, особливо 
знамениту сестричку Катру-
сю Оранську. 

Новаки: по другім боці від 
новачок J — це „Лісові манд-
рівннкн", під проводом к-та 
ст. пл. Віктора Яворського. 
їх 36 та 10 булави. 

Після двох тижнів табо-
рування, З і 4 серпня були 

відвідини батьків, т. зв. 
„Дні Пластуна". В суботу о 
год. 10 вранці відбулось від-
крнття „Дня", а опісля впра-. 
вн новачок і новаків з пра-
порцями та хустинками. Ве-
чором відбулись новацький 
вогник та юнацька ватра. 

В неділю Служби Божі 
відправили — для пластунів 
католиків — Владика Ио-
сиф Шмондюк, для правос-
лавяих — капелян правос-
лавних пластунів голова 
Консисторії о. протопресв. 
Артемій . Селепнна. Після 
Богослужб пластунство дет 
філювало і ще раз вивело 
вправи перед почесними го-
стями та пл. проводом на 
трибуні. 

Хоча кількість пластукс-
тва (а може й тому) менша, 
ніж була на першій зміні, 
табори проходять успішно, 
без дощових злив, і незадов-
го з жалем опустять оселю. 
А на зміну їм приїде біля 
200 пластунів та пластунок 
на вишколи. Потреби виш-
колених виховнихів пекучі, 
особливо у малих пластових 
станицях, і тому вишколи 
чисельні. Вишколом юнаць-
хих виховвиків проводити-
ме пл. сен. Христя Навроць-
ка, новацьких — пл. сен. Те-
одосій Самотулка. 

Коли закінчаться вже ви-
школн, можна буде позвіту-
вати, що цього літа на „Вов-
чій Тропі" таборувало по-
над 860 пластової молоді 

Б політичних колах за кордоном 
оцінюють позитивно зовнішню політику 

през. Ніксона і його становище 
в справі Вотерґейту 

Совєтський письменник В. Максімов 
обвинувачує Брандта у творенні 

нового „Мюнхену 

Вашингтон. ;— У зв'язку з 
поглиблюванням вотергейт-
ської кризи в ЗСА і значним 
обнижениям популярности 
президента Ніксона серед 
американського населення 
багато політичних комента-
торів висловлювали побою-
ванвя, що це матиме нега-
тнвннн вплив також на по-
зицію ЗСА на міжнародній 
арені, а в першій мірі посла-
бить позиції самого прези-
дента Ніксона у його взае-
минах з державними діяча-
ми інших країн. Переведене 
кореспондентами газети „Ню 
Иорк Тайме" в минулому 
тижні обслідування в різних 
державах в цій справі вия-
вило, однак, що того роду 
побоювання були неоправда-
ні. Хоч в загальному вотер-
гейтська афера широко відо-
ма і коментована, то в ніякій 
державі не виявилися тен-
денції використовувати цю 
аферу у якійсь формі на від-
тивку взаємин з ЗСА, чи від-
мовляти підтримки ДЛЯ ДО-
теперішньої ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІ-
тики ЗСА, заініціованої пре-
зидентом Ніксоном. Засадни-
чо, закордоном критика пре-
зидента Ніксона у зв'язку з 
вотергейтською аферою бу-
ла відносно обережна, а в де-
яких випадках були внслов-
лювані думки, як, напри-
клад, на сторінках лондон-
ського „Таймс-у", - мовляв, 
ані підхід речників амерн-
канського Конгресу, ні пре-
сн чи телевізії, не був втрн-
манни у належній формі. 
Сьогодні американські чин-
иики, які мають відношення 
до зовнішньої ПОЛІТИКИ, ЦІЛ-
ком переконані, що без ува-
ги на дальший розвиток во-
тергентської афери, її вдасть-
ся повністю ізолювати від 
зовнішньої політики. Більше 
того, тверда постава прези-
дента Ніксона щодо різних 
вимог конгресової слідчої 
комісії, серед багатьох полі-
тиків і політичних комента-

торів за кордоном знайшла 
позитивну оцінку. У кожнр-
му випаДку, преса тієї чи ін-
шої країни займала станови-
ще до подій в ЗСА, врахову-
ючи власну ситуацію, досвід, 
чи інтереси країни, коли на 
порядку дня стояло питан-
ня взаємин з ЗСА. Клясич-
ним прикладом такого на-

Москва. — У відкритому 
листі до Гайнріха Белля, ні-
мецького лавреата Нобеля, 
1972 року, який поширюсть-
ся в Москві советськимн ди-
сидентами також--і між. за^ 
кордонними журналістами, 
російський дисидентський 
письменник Владімір Максі-
мов виступив проти примир-
лнвої у відношенні до Со-
встського Союзу і його ре-

ставлення була і продовжує жиму політики західньоні-
бути советська преса, яка) 
відмовилася використати 
прекрасну нагоду, щоб „вда-
рити" по „декадентському і 
Заходові", обмежуючися до І 
дуже загальникової і обе-j 
режної інформації про вотер- j 
гейтську аферу. 

Найважливішим покажчи-І 
ком того факту, що вотер-

иецького канцлера Віллі 
Брандта. В. Максімов. 41-
літнііі совстськнн пнсьмен-
ник, що його викинули не-
давно із Спілки Пнсьменнн-
ків СССР. обвинувачує у 
своєму листі Віллі Брандта 
у творенні НОВОГО ,,MlOHXe– 
ну". тобто порівнює ПОЛІТН-
ку ,.агпзменту" сьогодніш-
ньої Західньої Німеччини до 

Великої 
У ВІДНО-

шениі до гітлерівської НІ-
меччинн. яка завершилася 
відомим договором у Мюнхе-
ні 1938 року і привела зго-
дом до німецької окупації 
Чехо - Словаччини б інвазії 

гейтська афера не заважила 
на зовнішній американській токої ж політики 
політиці є те, що всі зало- і Британії і Франції 
чатковані, чи запляноваві 
раніше переговори амери-
канського Уряду з іншими 
державами, відбулися без ні-
яких перешкод, а навіть ус-
пішно, як у випадку COBCX– 
ського Союзу, чи Японії 1 н а Польщу, Бельгію. Фран 
Президент Ніксон далі плд- ! 1 і ю й інші держави Европи 
нуе поїздку до західньоевр^ь 
пейських держав, уряди яких 
позитивно ставляться до та-
ких відвідин. Немає ні одно-
го західньоевропейського у-
ряду, який легковажно cra,– 
вився б до ролі і місця ЗСА, 
коли йдеться про загальний 
оборонний чи господарський 
коплекс проблем. Які б ВИ-
слідн не принесло слідство 
в справі Вотерґейтської афе-
ри, ЗСА продовжуватимуть 
відогравати в Европі вирі-
шальну ролю. Це саме CTQI 
сусться Японії, Китаю та ія5-
ших азійських та афрнкаіг-
ських держав і держав Ла-
тинської Америки. З цих мір-
кувань, настанова в окремих 
державах, поминаючи мен"-
ший чи більший критицизм, 
є прагматична і цей прагма-
тизм є незвичайно корисний 
для президента Ніксона, у-
ряд якого не може вийти з 
кризи з часу другої інавгу-
рації. 

Сенатська комісія передала до суду 
справу матнетофонних запнеш 

Вашннгтон. — У четвер, 
9-го серпня, сенатська комі-
сія, яка розглядає Вотерґейт-
ську аферу, внесла позов до 
федерального суду, внмага-
ючи, щоб президент Ніксон 
передав комісії таємні магне-
тофонні записи, які, на дум-
ку комісії, зможуть розв'яза-
ти багато питань, зв'язаних 
з вломом до головної квар-
тнрн Демократичного Край-
ового Комітету та зі спроба-
ми затаїти цю справу. Подіб-
не клопотання було внесене 
До суду 28-го липня ц. р. 
спеціяльним прокурато р о м 
Арчіболдом Коксом. 

У своєму позові, сенатська 
комісія просила суд, щоб ад-
вокатн Президента дали від-
повідь протягом наступних 
20-ох днів, а не аж після 60 
днів. У судових справах про-
ти федерального уряду nepe– 
важно існує вО-тиденний ре-
ченець. 

Президент Ніксон базує 
свою відмову передати сена-
тській комісії магнетофонні 
записи та інші президентські 
документи на конституцій-
нім принципі „ р о з п о д і л у 
влади" між окремими частн-
нами федерального уряду. 
На думку Білого Дому, пе-
редача цих магнетофонннх 
стрічок порушувала б цей 
„розподіл влади". Крім того, 
адвокати президента Ніксо-
на, відповідаючи на судове 
клопотання с п е ц і я льного 
прокуратора Кокса з 26-го 
липня ц. р. твердили, що суд 
не має уповноваження зму-
сити Президента передати 
прокураторові ці магнетофо-
нні записи, якщо Президент 
вважає, що така передача не 
була б для загального доб-
ра країни. Якщо Президент 
був би змушений передати 
ці записи, заявили адвоката, 

то це дуже послабило б пост 
президента, бо тоді ніякий 
майбутній президент, ні його 
дорадники вже не могли б 
мати запевнення, що їх роз-
мови та важливі таємні на-
ради не стануть публічними. 
Сподіваються, що у відповіді 
на звернення сенатської ко-
місії, адвокати Президента 
будуть вживати подібні ар-
ґументи. Але сенатська ко-
місія твердить, що Прези: 
дент сам вже відмовився від 
привілею довірочности, бо 
деякі його дорадники, за до-
зволом Президента, частин-
но оприлюднили зміст цих 
магнетофонннх записів під 
час своїх зізнань перед сена-
тською комісією. Політичні 
коментатори твердять, щ о 
справа такн дійде до Найви-
щого Суду ЗСА. 

Тим часом, президент Нік-
сон приготовляється ДО ТЄЛЄ-
візійного виступу, в якому 
мас з'ясувати свос станови-
ще до Вотерґейтської афери. 
Цей виступ правдоподібно 
відбудеться лід час наступ-
ного тижня. 

В РОЧЕСТЕРІ ПОМЕР СВ. 
П. ІНЖ. ЮРІП 
ЛБВНЦЬКІШ 

Рочестер, Н. И. У четвер, 
9-го серпня тут помер на 
67-му році життя св. п. інж. 
Юрій Левицький, ДОВГОЛІТ-
ній член УНСоюзу, один з 
основоположників Відділу 
Т-ва „Самопоміч" в Рочесте-
рі, активний діяч в Пласті, 
„Рідній Школі", спортових 
товариствах. Осиротив дру-
жнну Ярославу, сина Рома-
на, (цочку Богданну та 
ближчу і дальшу родину тут 
і в Україні. Похорон в субо-
ту, 11-го серпня, о год. 10-ій 
рано з церкви св. Иосафата. 

..Тільки Господь знас. яку 
ціну кровн ми готуємося за-
платнти за диявольську гру 
тупоголових дурнів сучас-
ної дипломатії". В листі 
Максімова стверджується 
водночас, що совєтський ре-
жнм використовує замирен-
ня із капіталістичним Захо-
дом, в першій мірі із ЗСА і з 
Західньсю Німеччиною, для 

П р И Д у ш е Н Н Я ВИЯВІВ ДИСИДЄН-
тського руху в середині Со-
втського Союзу і веденої ДИ-
сидентами боротьби за сво-
боду думки і слова. Все тіс-
ніші взаємини СССР із За-
ходом супроводяться все го 
стрітими рестрикціямн гро 
мадянських свобід і посилс 
ною боротьбою проти захід 
ніх впливів внутрі СССР. 
Владімір Максімов, автор 
публікованих тепер на Захо-
ді книжок „Сім днів тйорін-
ня" та „Карантин ", один із 
найвидатнішнх совстськнх 
письменників молодого по-
коління заадресував своїх 
відкритого листа до Гайнрі-
ха Белля. західньонімець-
кого прозаїка, донедавна ду-
же возхвалюваного в СССР 
за його суспільницькі твори 
і востаннє громленого вже 
за його виступи на оборону 
совєтських, не тільки росш-
ськнх, але й українських дн-
сидентів. У виданому 8 cepn– 
ня числі московської „ЛІТЄ-
ратурної газети" вміщене 
велику цілосторінкову стат-
тю з атакою на Гайнріха 
Белля. 

В ЛОНДОНІ ВІДБУ-
ДЕТЬСЯ ВР1Е В ОБОРОШ 

ПЕРЕС1ІДУВАНИХ 
Лондон. — В днях 25, 26 

і 27 серпня ц. р. відбудуться, 
у тридцятиріччя АБН, Кон-
ференції АБН і Европейсь-
кої Ради Сво5оди та масове 
віче на Трафальгар сквері у 
Лондоні. 

Американська преса інформує про 
протестаційний виступ ораш Строцьких 

уже інформовано у - Як 
вчорашньому виданні ,,CBO– 
бодн". українські танцюрн-
сти Роман і Левко Строцькі, 
золоті тризуби на їхніх жу-
панах та їх короткий за-
клик: ..Звільніть українсь-
ких і жидівських політичних 
в'язнів" зустрів причал до 
порту в Клавсестер біля Кем-
дену першого советського 
нафтонавливного корабля. 
Демонстрація відбулася під 
час привітальної програми 
на чердаку советського ко-
рабля, до якої брати Строць-
кі були запрошені американ-
ською фірмою публічних 
зв'язків. Кемденськнй що-
денняк "Courier-Post" з 7-го 
серпня подас про цю подію 
таку інформацію: 

"Мовчазний, але иромо-
вистнй протест проти CO-
вєтського трактування ук-
раїнців і жидів перервав 
учора в Клавсестері прн-
вітальну святкову зустріч 

” першого советського наф-
.тоналипного корабля в цій 
країні від часу Другої сві-
тової війни. Двом братам, 
членам російської танцю-
вальної групи в Ню Иор-

,ку, які розважали приб-
лизно 100 гостей на кораб-
лі „Фьодор Полстаєв", до-
ручено зійти зі сцени, як 
завважено, що вони носять 
українські герби ,.Трнзу-
бн", символ незалежності! 

окупованої совєтамн Укра-
їни... 

"Протестуючі танцюри-
сти, Роман і Лев Строцькі, 
обидва народжені в Укра-
їні, приєдналися до співу 
російської народної пісні, 
як Лес Лібер з корпорації 
Інфлоплен Інтернешенел, 
яка займалася розголо-
шенням події, припинив 
музику та сказав братам, 
щоб вони зійшли зі сцени, 
їх зіпхано з пересувної 
сцени на східці. 25-літній 
Роман вияснив, що про-
тест мав на меті виявити 
спротив проти - за його 
словами — вбивства сім 
мільйонів жидів і україн-
ців та знущання над даль-
шимн 45 мільйонами осіб. 
„Я хочу, щоб мене визна-
вали за українця, а не ро-
сіянина" — сказав він. 
Два брати були помітно 
зрушені усуненням їх зі 
сцени, виясняючи, ЩО MOB-
чазннй протест не був об-
разливим. 

"Публіцисти та інші 
танцюристи квестіонували 
професіоналізм братів за 
влаштування політичного 
протесту під час артнстич-
ного виступу. ,,Ми с тут на 
російському кораблі — 
сказав 19-літнін Левко -
тієї самої країни, яка від-
повідальна за знущання 
над нашим народом і ми 
тільки бажали виявити це 
зібраним"." 

Роман і ,іевко Строцькі під час відвідин в редакції „Сво-
боди" н середу, 8-го серпня, самі розповіли про „мовчаз-
ний, але вимовний протест" на совстському нафтоналив-
ному кораблі „Фьодор Полєтасв" у понеділок, 6-го cepn– 
ня, що й надруковано в попередньому виданні „Свободи" 
та сьогодні друкується в англомовному „Українському 

Тижневику". 

ГЕН. ПЕТРО ГРИГОРЕНКО ПОМИРАЄ 
'В СОВЄТСЬШЙ 'ПСИХІАТРИЧНІЙ 

ЛІКАРНІ 
Москва. — Згідно з одер-

ланнмн тут в дисидентських 
солах інформація?.:!!, провід-
шуТ соЕстський дисидент ук-
)аїнець генерал Петро Гри-
орович Григоренко важко 
:пориїі і помирає у психіят-
інчній лікарні в Черняхов-
:ьку, тобто в колишньому 
(до 1945 року) Інстербургу. 
Перебуває ген. Петро Грнго-
тенко в цій лікарні, яка на-
"содиться на території ко-
тшпньої Східньої Прусії, уже 
четвертий рік і на вістку про 
іажкий стан здоров'я свого 
чоловіка туди приїхала ще, в 
липні цього року юого дру-
жнна Зінаїда. Ген.. Петро 
Григоренко, уроджений 1907 
року в українському селі Бо-
шсівка у південній Курщи-
іі. З кінцем 1920-их років 
')ув членом комсомолу і в 
1931 році був обраний до ЦК 
ІКСМУкраїни. Цього ж ро-
.чу почав учитися у військо-
зо-технічній академії і закін-
шв військове навчання 1939 
року в совєтській академії 
генерального штабу. Під час 
другої світової війни брав у-
часть у боях на Прнбалтій-
ському фронті, там, де nepe– 
5уває тепер в ув'язненні, і 
згодом у військових onepa– 
ціях у Карпатах. Після вій-

ни служив на Далекому Cxo– 
ді і, включившися в рух за 
повне розкриття злочинів 
Сталіна, став ініціатором і 
творцем організації „Союз 
боротьби за відродження ле-
нінізму" в 1963 році. Пере-
слідуваний з того часу, ген. 
П. Григоренко був арешто-
ваний кількома наворотами і 
в 1969 році запроторений до 
психіятричної лікарні, як 
людина „хвора на манію пе-
реводжування реформ" і де-
портованнй до Черняховська 
в колишній Східній Прусії. 
15 січня ц.р лікарська комі-
сія ствердила у своїй експер-
тизі. що з огляду на стан 
здоров'я ген. Петра Григо-
ренка немає потреби трима-
ти його в спеціяльній ПСИ-
хіятрнчній лікарні, Протеж, 
місцевий черняховський МІ-
ський „народний суд" скасу-
вав 21 січня ц.р. на вимогу 
КГБ цю експертизу лікарів 
і наказав далі застосовувати 
у відношенні до ген. П. Гри-
горенка ..примусові заходи 
медицинського характеру". 
У бібліотеці „Саміздату", що 
її публікує в-во ім. Герцена 
в Амстердамі, видано цього 
року книжку П. Грнгоренка 
із його вибраними листами й 
виступами під назвою ,,Ми-
слі божевільного". 

Ген. В. Волкер очолив Бритакську Лігу 
Евролейської Свободи 

Лондон. У висліді від-1 її основоположника і голови 
5утнх тут 21 липня ц.р. у 
приміщеннях Союзу Україн-
ців у Великій Британії за-
гальннх зборів Британської 
Ліги Европейської Свободи, 
на президента цієї організа-
ції обрано генерала сера В. 
Волкера. Згідно з повідом-
ленням мюнхенського ,,Шля-
ху Перемоги" з 12 серпня у 
зборах брало участь яких ЗО 
осіб і відкрив їх проф. Воло-
днмнр Шали, запрошуючи 
на предсідника Дона Марті-
на. Учасники схвалили про-
токол з минулорічних зборів. 
Проф. В. Шаян, як внконую-
чий обов'язки голови Ліги, 
подав зборам звіт з минуло-
річноі діяльносте, наголо-
сивши успішне проведення 
в Лондоні і в терені мннуло-
річного Тижня Поневолених 
Націй; розповсюднення коло 
80,000 листівок з тієї наго-
ди; проведення зустрічі реп-
резентації Ліги у Брнтансь-
кому міністерстві зовнішніх 
справ, що відбулася у формі 
конференційної наради-роз-
мови у Залі амбасадорів на 
Довнінг' Стріт; подібну зуст-
річ з першим секретарем в 
амбасаді ЗСА в Лондоні; ві-
че і маніерестацію у Лондоні 
4 листопада 1972 р. у зв'язку 
з підготовок) Европейської 

протягом перших чотирьох 
років її діяльносте. 

Впровадивши незначні змі-
ни в Статут Ліги, збори од-
ноголосно обрали своїм пре-
зидентом ген. сера В. Волке-
ра, колишнього команданта 
північного фронту Збройних 
сил НАТО, а зараз актнвно-
го представника ідеї збіль-
ше:гня оборонних сил Захо-
ду в противагу імперіялісти-
чним зазіханням большевн-
цької Москви. 

Діловим головою БЛЕС-у 
став обраний одноголосно 
Дон Мартін, а його заступ-
ннкамн п. Томсонс з Брад-
4юрду й І. Дмитрів з Лондо-
ну. Генеральним секретарем 
Ліги обрано одноголосно ле-
ді Бердвуд, члена Екзскутн-
ви ЕРС, членом якої являє-
ться Ліга. Скарбником Ліги 
обрано одноголосно І. Рав-
люка, який провадив касу 
Ліги від виїзду з терену Ве-
ликої Британії Т. Зарінса. 

Загальні збори Ліги обра-
ли вперше цього року двох 
патронів в особах Джона 
Грегама і проф. В. Шаяна. 

До Екзекутиви Ліги, крім 
повищих (голови, заступни-
ків, сек))етаря і скарбника) 
увійшли: п-ні Вельта Сні-
кере-Вілсон, п-на Даскевіца, 
п. Пранскунас, п. Глінскі, п. 

конференції безпеки в Гель- j Партел. п. Бунчук, д-р Кузь-
сінках, на яких були чільно і мінскас і представник від 
заступлені АБН і ЕРС та j хорватської антикомуністкч-
британський політичний світ, j ної організації. Чотири міс-

Про членство Ліги і фі-1 ця зарезервовано для бри-
нансові обороти за минулий і танців. 
рік звітував ц. І. Равлюк, по-
даючи, що під цю пору 
БЛЕС нараховує коло 70 ін-
див і дуальних членів та 12 
членів-організацій. 

Звіти були прийняті ОДНО-
голосно. Проф. В. Шаян від-
значив працю і заслуги на 
полі Ліги п. Джона Грегама, 

З черги учасники проди-
скутували питання дальшої 
активностн Екзекутиви на 
відтинку організації членів, 
конференції АБН, ВАКЛ-у і 
ВАЯКЛ-у, конференцію ЕРС 
у Швайцарії та справу цьо-
горічного Тижня ІІОНЄВОЛЄ-
них Націй. 

Прокуратура продовжила реченець для 
лередання фінансових рекордів 

віцелрезидента Еґню 
Балтимор, Мериленд. — 

Щоб дати можливість адво-
катам віцепрезидента Спіро 
Еґню підготовити відповідь 
на ставлені йому закиди в 
одержуванні хабарів від кон-
тракторів, федеральний про-
куратор продовжив реченець 
на передання лаві прнсяж-
ннх фінансових рекордів Ві-
цепрезидента. Початково, ві-
цепрезндент Еґню мав nepe– 
дати ці рекорди в четвер, 
9-го серпня, а тепер цей тер-
мін відложеннй на один ти-

ждень. Федеральна л а в а 
присяжних розглядає мож-
ливість зв'язку вїцепрезнде-
нт Еґню із порушенням кри-
мінальннх законів, які oxon– 
люють хабарництво, конспі-
рацію та податки. Під час 
пресової кон^іеренції, яка в 
середу. 8-го серпня, б у л а 
скликана Віцепрезиден т о м 
і пеім;давана телевізійними 
станціями, Спіро Еґню кате-
горично заперечив^ вислов-
лювані проти ньогоі^закиди;'" 
називаючи їх „суціль н о ю 
брехнею'Ч 
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ФРАНЦУЗЬКА АТОМШ БОМБА 
(ВАКАЦІЇ 

Добрим приклад 
Пе знижаючи на асі заходи обережності! і на нама-

Гіннл ,ккіісг.і: й Т8СМЙИЦІ міс;е ПричаЛвННЯ совє,ського 
н.фтока. НІ am.ru сч дна до американського порту, обсга-
винн склалися так, що обстала можливість для ^країж:,ів 
публічно задечкіиетрувати свої наставлений до советсько-
Го режиму і Його антинародної пол,.ики. Речниками ук-
раїнської публічної опіі:ії у вільному сгі.і егалн два ук-
ранські мисгці - танцюристи, яких лапрошено в.:стуиити 
аа програмі в чес:ь залоги совстського корабля. Ініці:.-
торн програми мали на меті підкреслиш „добіюсусідські" 
амеріїка:к-ько - совстеькі взаємини в дусі модної сьогодні 
засади „мирного співіснування та взаємовигідного співро-
бііНидтва між держаними з різними суспільними і полі-
тнчинмн системами". 

Українські танцюристи вирішили викорштати пю на-
году, щоб і перед совєгською залогою і перед амернкан-
ськнми господарями висловити свою думку про совс.тську 
систему і Совстськнй Союз. Вже тільки ТОЙ один факт 
мав свою намову, що танцюрнсгп Левко і Роман Строцькі 
виступили в козацьких одягах з нашитими на них грнзу-
бзми. Коли ж до цього додати їхній голосний публічний 
апель до всіх зібраних з вимогою, щоб совстськнй уряд 
звільнив „українських і жидівських політичних в'язнів", 
тоді можна собі уявити імпакт цієї, на перший погляд, не 
такої вже значної події. Цей імпакт прекрасно оцінили 
совстеькі чинники, відповідальні за „безпеку" і „політич-
ну правовірність" доручених їм моряків, а також амери-
канські аранжерн, які в ім'я доброго бизнесу хочуть втри-
мувати з совєтськнмн можновладцями і народовбивцями 
якнайкращі взаємини і готові заплющувати очі на все те. 
що діється в СССР. 

Протнсовстська демонстрація на оовстському кораблі 
„Фьодор Полстаез" не була планована, а виникла спон-
танно з уваги на дог.дну для того ситуацію. Ця демонс-
трація показала, що в будь-якій ситуації може зробити 
українець, коли він свідомий політичної дійсності! і свого 
обов'язку супроти своєї батьківщини - України, понево-
леної в системі Советського Союзу. Таких ситуацій безу-
мовно буде більше в міру розгортання „мирного співісну-
вання та співпраці" між ЗСА та СССР. Левко та Ро-
ман Строцькі показали всім нам. як можна кожну таку 
ситуацію використовувати. Час „мирного співіснування" 
та „мирної офензивн" СССР треба використати для нашої 
власної офензивн на совєтську систему і Совстськнй Союз 
в обороні основних прав української людини і українсь-
кого народу. 

Злидні науки в УССР 
f Совстеькі пропагандисти аж захлинаються у своїх пн-

саннях не тільки в періодичній пресі, але й у наукових 
збірниках від ирославлювання успіхів і досягнень україн-
ської культури, в тому числі н науки в умовах „побудо-
ви комунізму'' в ..незалежній і суверенній", за їхніми сло-
вами, „республіці укр іїкського народу". Широко розпн-
суються вони про пеоувалнй розквіт видавничого руху 
в Українській ССР, про багату тематику й великі тнра-
жі наукових видань. 

Проте, справжній стан речей, .'окрема із технічними 
можливостями в цій ділянці, не такий уже рожевий, як 
твердить совітська прапаганда. Час від часу в совєтських 
таки газетах і журналах прориваються ствердження, які 
до основ заперечую :ь ..захоплені" огляди й висновки 
режимних пропагандистів. 

Так, наприклад, київська ..Літературна Україна" иад-
рукувала в числі 47 з 19 червня ц. р. листа до редакції 
п. з. „Прикрі перешкоди", що з ними зустрічається провід-
не в Українській ССР видавництво Академії Наук УССР 
„Наукова Думка" і з ним також українські вчені, автори 
наукових праць і досліджень. Підписав листа Микола Ман-
дрика, завідувач редакції мовознавчої літератури та слов-
ників названого видавництва, тобто людина компетентна 
й добре ознайомлена з фактичним станом справи. 

Як виходить з листа М. Мандрики, видавництво ,,Ha– 
укова Думка" ще й досі не мас своєї поліграфічної бази 
і мусить друкувати свої видання в різних друкарнях, часто 
позбавлених відповідного обладнання, зокрема ж потріб-
них для друкування наукових праць шрифтів і нестан-
дартних знаків різної гарнітури, у висліді чого друкарні 
відмовляються брати складніші рукописи, а якщо й бе-
руть їх, то такі праці перебувають на виробництві однн-
два, а то й три роки. Видавництво було примушене внма-
гати, щоб науковці подавали свої праці для видання за 
три роки до того, як вонн мали б вийти у світ - і „поки 
цей рукопис надійде до друкарні, поки подолає полігра-
фічний бар'єр, — як пише М. Мандрика, - матеріял 
звичайно застаріє і втратить наукову вартість. В резуль-
таті затримується видання різних важливих праць, в тому 
числі й таких, як „Атлас української мови", етимологіч-
ний словник, багатомовні видання українських клясиків 
й ін. Всі заходи видавництва ..Наукова Думка" добитися 
того, т о мас видавництво АН СССР „Наука" в Москві, 
тобто власної, відповідно влаштованої друкарні, чи хоч би 
й призначення для АН УССР .однієї з існуючих друка-
рень, розбиваються об тверду стіну незрозуміння офіцій-
иих чинників п Раді Міністрів УССР і в керівників совєт-
ської поліграфії і — наукова книжка в УССР мусить і 
далі, як стверджує М. Мандрика, „народжуватись у велн-
кнх муках протягом довгих років". 

Такий стан свідчить не про розквіт, чи пак розмах, 
не про успіхи й досягнення, але про безпросвітні злидні 
науки в Українській ССР. 

Париж. — Авжеж, проб-
лема французької атомової 
бомби, що внбухла недавно 
над мілизною Муруроа, для 
американців - мала проб-
лема. Далеко менша, йк для 
французів афера Вотерґей-
ту. Але для Франції — це 
проблема велика, яка унаяв-
нкч: глибокі розходження 
громадської думки, загро-
жус політичною кризою, 
що може поставити на поря-
док дня питання національ-
ної єдностн. 

Уряд уважав необхідними 
експерименти над Муруроа. 
Необхідними тому, що Фран-
ція мусить мати нуклеарну 
зброю, бо" її посідання — Щ 
сьогодні питання міжнарбд-
ного престижу в політиці, 
але також престижу в техні 
ці, нехай навіть це друго-
рядна справа в ділянці са 
мої оборони. Нсвтральні пу 
бліцнсти підкреслюють. щ( 
справа французької атомо-
вої бомби тісно пов'язана з 
міжнародною політикою. 

Совєтська імперія, навіть 
якщо вона тепер неспромо-
жна завоювати Европу, та-
ка велика, що тяжить над 
Європою і тяжітиме завжди, 
хоч би з огляду на її ідео-
логічну протиставність лібе-
ральним демократіям Захо-
ду. Сьогодні ця імперія з тих 
чи інших причин (це окре-
ма проблема) наближається 
до ЗСА, обіцяючи Вашивґ-
тонові й світовій опінії чесну 
„співпрацю" та тривке ,,спів-
існування". Вашингтон, за-
бувшн, чи вдаючи, що забув, 
погрози Хрущова „угроби-
ти капіталізм", іде на „спів-
існування" і навіть на спів-
працю, яка може тільки 
збільшити господарський і 
мілітарний потенціял Моск-
ви. Це — з одного боку — 
збільшує московське ТЯЖІН-
ня над Европою, а з друго-
го — ставить щораз загроз-
ЛИВІШЄ П е р с п е к т и в у ВІДТЯГ-
нення американських військ 
з ЕвроПи, а тим і зменшення 
американської „атомової па-
расолі". Нехай французька 
атомова ударна сила й ма-
ла. але вона необхідна, щоб 
зменшити охоту ворога ата-
кувати Західню Европу. 

Проурядові п у б ліцисти 
йдуть далі. Вони наголошу-
ють необхідність для Фран-
ції мати свою атомову бом-
бу, необхідність продовжу-
вати експерименти, щоб дій-
тн до водневої бомби: це бо 
нормальний розвиток техно-
логії. Вони ж наголошують, 
що виконують тільки давні 
постанови, які були прийня-
ті ще за Четвертої Республі-
ки, перед де Голлем, а ці по-
становн про працю над 
французькою атомовою бом-
бою були схвалені з участю 
лівиці, яка й за де Ґолля 
підтримувала цю ухвалу, 
як і війну в Альжнрі. 

Протести Австралії та Но-
вої Зеландії — це тільки по-
літична, к о н ь ю нктурна 
злобність, бож ніколи й ніх-
то не протестував проти брн-
тійських атомових експери-
ментів у Вумера. Якщо ЗСА 
і СССР припинили атомові 

експерименти в атмосфері, 
то тому, що Давніше дійшли 
до погрібних ЇМ ВИСНОВКІВ, 
яких Франція ще потребує, цуз (а він має найбільше 
В майбутньому й ФраниДя 
намагатиметься перейти до 
підземних вибухів. А ПОКИ' 
що — чим вона гірша від 
Китаю, проти експериментів 
якого ніхто не протестує? і 

Розумування не позбавле 
не логіки. Але в дискусії, що 
сколихує Ф'ранцісю, ніхто 
не шукає логіки. Пристрасті 

значення у ліберальній Де-
мократії) читає .метеороло-
'Нчні комуні кати, шукає ад-
'рЄС ДОбрИХ І ДешеВИХ ГОТЄ-
'лів та.ресторанів. 
” - Франція - на вакаціях. 
А це означає, що всі проб-
леми, поза вакаційними, exo– 
дять на другий плян. Про-
1дьте Францію від кордону 

розбурхані до порогу гісте- д0 кордону захаращеними 
автамн дорогами, подивіться 
на переповнені поїзди та 
автобуси і почуєте розмо-
ви лише про побутові, вака-
ційні справи. Всяка поліпі' 
ка иіодить-на-дал.екиЙ плян^ 
Це також питання етичне, 
ідеологічне чи яке хочете: 
вакації бо в суспільстві доб-
робуту річ така ж важлива, 
як у поневоленого народу — 
.революція чи взагалі виз-
вольиа боротьба. На жаль, 
мц не так беремо до серця 
наші визвольні проблеми, 
як .задоволене суспільство 
бере проблеми свого побуту. 
А тут міщанство може бути 
для нас зразком: не суті, а 
форми, але зразком... 

Авжеж, з кінцем серпня 
вакації закінчаться. Люди 

- перестануть говорити про 
якість готелів у Марокко і 
про еспанську кухню, яка 
„дешевша, але нічого не 

ри. Можна з певністю сказа 
ти, що більшість французів 
стоять проти цих експери 
лентів. Людина з вулиці пе-
реконана, що французька а 
-омова бомба не стоїть "у̂  
кадкій пропорції до нукл^-
рної зброї великих потугч 
)тже, не мас ніякого значен-
іл, а коштує страшні гроші 
!кі ,^ьожна б обернути на 
іколн, спортові площі, по-. 
іешкаяня", якігх все ще у 
^paнцiї бракує. Відчуваючу 
іе загальне наставлений, 
рранцузів, кожен пробує 
грати на ньому. Лівиця тра 
іиційно наставлена проти 
їидатків на озброєння. Кск 
луністи тому, що цього BHJ– 
магає Москва, соціялістн то-
му, що це подобається ви-
юрцям. 

Гірша справа, що й Цер-
сва стала проти атомової' 
Зомби, спираючись на прнн-; 
ципн гумаиности, але т а к о ж ^ ^ Р ^ ' - Але Д0 атомової бом-
лотребуючи сьогодні поггу-''би в̂ кв H f повернуться, бо 
лярности в народі, який pef– 
лігійними справами цікаг 
виться щораз менше. Цей 
„фронт" є новиною у франт 
цузькому житті. Bo, Hanpanj– 
лад, у справі Альяшру Цер-
ква стояла за урядом. ТО-
му полеміка над бомбою наг. 
брала вийняткового розмаху 
й загрожує захитанням ре-

чать, а Міжнародний Трибуг 
нал у Гаазі висловився прог 
ти. До лівиці' долучилися 
„реформатори" й — напрні-
клад — Ж.-Ж. Сервант 
Шрайбер висловився, ЩО 
становище до бомби являє 
основну тезу програми „ре4, 

форматорів" не лише в nbr 
літиці, не лише в питанні е : 
тики, але й в питанні спря-
мування французької еконо-
мікн, яка терпить від зросту 
цін, що є явищем міжнароД" 
ним. І навіть вайлівіші 
французи мають амбіцію, 
щоб Франція явила всьому 
світові силу свого генія і 
перша зупинила ріст цін, як 
міжнародну недугу. Це -
мовляв — можливе, коли 
припинити атомові випробу-
вання і . закинути амбіцію 
мати нуклеарну зброю. 

Як сказано на початку, 
полеміка над атомовою бом-
бою загрожує глибоким ро-

(поза здекларованою діви-
цею) виступає проти атомо.-
внх експериментів, пише, що 
сонце й пісок пляжів важли-
віші від будь - якої бомби... 

Преса бо може писати, що 
хоче, але пересічний фрвн-

ПЛЯТИНА НА АЛЯСЦІ 
(мр).- - - Далеко на пусти-

рях Аляски, за яких 650 по-
вітряких Миль на південний 
захід від Анкорейджу і 150 
миль від найближчого міс-
та Бетел, розташувалось се^ 
лище Плятінум. Вздовж го-
ЛОВИОЇ ВУЛИЦІ СТОЯТЬ ЄСКІМ0-
ські хати. Є там крамниця, 
легуйська команда, школа і 
пошта. В цьому селищі ко-
жеи мешканець живе „по-
новітньому", себто втішаєть-
ся всякими домашніми улег-
шеннями. Та не завжди бу-
ло так. 

Один ескімос на початку 
30-их років відкрив тут пля-
тину, і тому це селище наз-
вали Плятінум. Зчинилася 
плягипова гарячка. Шукачі 
прибували з усіх-усюд Аля-
:ски,-відгороджували свої ді-
лянки і вздовж струмків 
шукали дорогоцінного мета-
лу. Тед Олсон, який приї-
хав сюди з братами, каже, 

І що майже всі шукачі ледве 

бо це. тяжчі метали, ніж ін-
ший мдтеріял. 

Отак машина перемиває 
илятпну впродовж десяти 
днів,' а потім лопатами і ві-
ялкамн перемішують мінера-
ли, як збіжжя, зсипають у 
відра і відносять до будинку 
компаиійної чистильні. Там 
метал відділюсться від маг-
нетиту та глини. Потім йо-
го сушать, важать і зсила-
ють у мішки. 

На берегах Берінгового 
моря взимі часто випадають 
сніги, бушують буревії і тем-
пература спадає нижче зе-
ра, Тому годі добувати. тоді 
плятвну. І треба добре на-
мучигися, щоб з весною по-
чинати роботу. Треба пригод 
топити доми для мешкання, 
а землечерпалку, закуту 
льодом обчистити. Обчищу-
ватн з льоду треба її навіть 
годі, коли вона працює, 
від квітня до листопада. 

Життя тут — безупинна 
боротьба з природою: сні-

назріють інші, зокрема по 
бутові, проблеми.Тоді вирине 
питання цін, бож треба ді-
тей вислати до школи й за-
купити їм виряд. Тоді вири-
нуть питання праці, про я-
ку француз під час вакацій 
забуває. 

ПДе все розуміє уряд і від-
повідно діє, хоч і сам на ва-

жиму. Бож союзники MOBrf1^0^^' Т о м У міністер здоро-
в'я лянсує ідеалістичну дум-
Ку про' устійнення пенсії для 
матерів, які професійно не 
працюють. Тому Рада Міні-
стрів видас декрет про не-
гайні заходи в напрямку по-
ліпшення умовин праці, які 
у̂ - Франції, в порівнянні з 
Америкою, стоять далеко 
НОзаду. Це „цукерки", яки-
Шхг уряд'хоче бодай частин-
но заспокоїти слушно невдо-
волених громадян, що жи-
в^ть”у великому добробуті, 
але мають свої проблеми. 

'^Робітничі синдикати й по-
лттичні опозиційні партії 
п^іянують на осінь різні ак-
ЦІЇ. Але уряд також плянує 
заходи, якими б вдарити уя-
Ву громадян, коли вонн опи-
няться в обличчі дійсности 
після ідилії вакацій. Чи бу-
де знайдена рівновага між 
одним і другим — побачимо 
за місяць. Т. Дж. 
^ j - - - -

! пробивалися, :цоб сяк 
жигіг. , 

Одначе Олсон і його бра-
ти мали далекойдучі плани. 
Чому не поскугіовувати — 
думали вони — всі ділянки 
й добувати плятину на ши-
року скалю? Так і зробили, 
і так постала компанія Гуд 
Нюз Бей. 

Коли висе мали всі ділян-
ки в своїх руках, Олсони 
одержали фінансову позичку 
для закупу машин. Восени 
1939-по року почала працто-
вати 200-футова землечер-
палка. Уставлена понад за-
гаченою річкою, вона впус-
кає відра глибоко в землю і 
витягає наверх каміння і 
глину. Велике каміння сітка 
відкидає, а дрібніше переми-
ває на дошках із рівчаками, 
що є всередині машини. 

Ці великі дошки з рівча-
ками похожі на „магільяи-
ці" (гладілки) або праники, 
якими наші бабусі гладили 
білизну або прали, шурую-
чн й вигладжуючи її на рів-
чаках і горбиках. Плятнна 
й золото збираються в рівча-
ках тих величезних дощок, 

так;гом, холодними вітрами й 

TJ.T' 
зірванням національної сд- БАТЬКИ! Зв'яжіть замолоду 
ности, що може повалити pe– leawuc дітей з найстаршою, 
жим. Але уряд Франції знає ^иійбільшою й найбагатшою 
своїх громадян. Знає їх пси- українською національною 
хіку краще від нас. Тому установою поза межами 
експеримент над Муруроа ^батьківщини, якою є Укра-
запляновано на липень, на ^нський Народний Союз, гцоб 
час вакацій, які продовжу- -запевнити їм кращу будуч-
ються і на серпень. І навіть 
передова в „Експресе", ти- вільному світі нового свідо-
жневику, що найгостріше двоао млвнаї 

дощем. Таке життя ломить 
не одну людину. Наприк-
лад, як тяжко приходиться 
з харчами: власник крам-
ниці мусить усе ЯКНЙЙТОЧНІ-
ше уплянуватн, бо товари 
доставляють кораблем усьо-
го двічі на рік. 

Компанія і місцеві грома-
дяни можуть похвалитися 
добрими прибутками. 

Олсон завчасу передба-
чив, що Його робітники по-
ТребуЮТЬ НЄ ЛИШЄ ВІДПОЧНН-
ку, але й розваги. Тому в 
1940-му. році збудували тут 
розваговий осередок, кру-
гольняні алеї, плавальний 
басейн, кіно і залю, яка слу-
жить для танців та різних 
імпрез. 

Р о бі т н н ки живуть у 
скромних, але вигідних до-
мах. Мають механічні праль-
ні і рефриджерейтори. Нема 
тільки телевізії. Одначе, лю-
ди удержують зв'язки із 
світом з допомогою коротко-
хвильних радіоапаратів. В 
1973-му році з Плятінумом 
встановлено й телефонічний 
зв'язок. 

„Правда" прославляє русифікацію 
Москва. — Газета „Прав-

да" з 31 липня опублікува-
ла огляд матеріялів респуб-
ліканської газети „Соціялі-
стік Казахстан", прнсвяче-
них возвеличенню ролі і зна-
чення російської мови, „МО-
ви дружби, братерства, про-
гресу". Цей огляд кидає чи-
мало світла на те, як посту-
пас русифікація Казахстану 
у підсовєтській дійсності. За 
словами „Правди", в казах-
станській газеті „робітники, 
колгоспники, спеціялісти на-
родного господарства, вчені, 
діячі літератури і мистецтва 
— представники різних на-
ціональностей пишуть про 
безцінне значення російської 
мови у їхньому житті". 

Ствердивши, що на під-
присметвах працюють у ви-
сліді політики перемішуван-
ня національностей різні 
національності (наприклад, 
на Усть-Каменогорському 
свинцево-цинковому комбі-
наті, як подає „Правда", 
працюють „люди 34 націо-' 

нальностей"), то „основа їх-
яьої дружби, обміну нова-
торським ДОСВІДОМ, ЩОДЄПНО-
го творчого спілкування — 
це російська мова, яка стала 
для кожного з них рідною". 

Розповідаючи про розбу-
дову ще недавно пустинного 
району Манґишлака, газета 
відзначує, що „представники 
десятків національностей 
своєю працею перетворили 
цей край. Надійним засобом 
їх спілкування, професійно-
ГО І КУЛЬТУРНОГО рОСТу ЯВЛЯ-
ється російська мова". Далі 
газета „Правда" вказує на 
те, що „в статті члена-Kopee– 
пондента Академії наук Ка-
захстану А. Кайдарова „Мо-
ва співпраці, дружби і npo– 
гресу" наведені багаточис-
леїгаі приклади бдагодійно-
го відділовування російської 
мови — мови міжнаціональ' 
ного спілкування — на жнт-
тя багатонаціонального со-
вєтського суспільства, взас-
мовідношення різних наро-
Діь". 

ЇІІХХТТТТТГГТГГЛУХТХХХХІТГХТТГХХТТЬІХЇЇХІІХІПІТГ 

В. Давиденко 

1 ЗНОВУ ВИННИЧЕНКО-. 
(Відповідь п. Г. Костюкові) 

І Г Х Т І Т Г Т Т Т І Т І Т І Т І Д И т Н Т Г И Г ! 

По,мпіду побоюється за безпеку Евротіи 
Париж. Французький 

тижневик ..Експрес" ПОМІС-
тив статтю „Побоювання п. 
Помпіду". в якій пише: 

„Президент республіки хо-
че звернутися до французь-
кого народу 3 закликом до 
національної єдностн. Co 
Франція, на його думку, ото-
чена поважними загрозами, і 
Перша загроза випливає з 
міжнародної м о н є тарної 
кризи, яка може перетвори-
тися в економічну катастро-
фу. Важливіша одначе дру-
га, а саме: ця відлига, хоч 

яка вона бажана, може прн-
спати настороженість фра'н-
цузького народу. Президент 
Помпіду здасться нобоюсть-
ся, щоб Европу не проковт-
нулн росіяни: Югославія 
може вибухнути після смер-
ти Тіта, Італія може знайтн-
ся у важкій ситуації завдя-
кн впливам сильної й інтелі-
Гентної її компартії. Німеч-
чину заманює об'єднання, 
зокрема ж тепер, коли еко-
помічна криза на Заході за-
ставляє шукати збуту на 
Сході". 

,,І нарешті, — пише п. Г. 
Костюк, — здавалося б, най-
дражливіший закид, що ним 
всевладно послуговується В. 
Давиденко, це про участь і 
ролю Винниченка в паризь-
кому процесі 1927 року над 
убивцем С. Петлюри Шварц-
бартом" — процесі, яким во-
рогн української державно-
сти намагалися розпалити 
ворожнечу поміж україн-
ським і жидівським народа-
ми. І наводить заяву Винни-
ченка в цій справі у виданій 
ним 1938 року брошурі „Пе-
ред новим етапом": 

„Французький суд виправ-
дав Шварцбарта і тим ви-
знав, що Петлюра ніби дій-
сно був винний за погроми. 
Це глибока помилка і не-
справедливість. Ніколи С. 
Петлюра погромів не органі-
зував і не міг організувати... 
Мої противники-однобічники 
обвинувачують мене, що я 
виступав на суді в Парижі 
на боці Шварцбарта. До ос-

2го взагалі не опубліковано), 
^подамо деякі витяги з вида-
^вої в Парижі в 1958 р. кий 
чжка „Документ судової по-

і.милки", уложений на під-
ставі окремих стенограм і 

?статтей із „Тризуба". Автор 
іцієї книжки лише тут про 

, .враження з другого дня про-
тдесу (ст. 40 ) : 

(4) j „Невжеж цей солідний, з 
таннього часу я не знав про Зїатріярхальною б о р о дою 
таке обвинувачення. Довірі'яійдівський письменник мо-

аапиддххдхп 

ків, які, обороняючи честь 
Петлюри, .передавали куті 
меду' і заявляли, що ввесь 
український народ був пог-
роиником. Я хотів enpocry– 
вати цей ганебний і шкідли-
вий наклеп на нього. Але на 
даних умовах мене на суд 
не було допущено. (Підкр, 
Г. К.), 

Перепрошуючи читача за 
ще кілька цитат і не маючи 
під руками стенографічного 
звіту "з.судового процесу (йо-

же думати серйозно, що С. 
Петлюра був погромщиком? 

ЗІевже він може не розуміти 
тієї прірви, в яку Шварцбарт 
штовхає майбутнє жидівсь-
кого народу? Але в цей мо-
мент патріярхальну бороду 
закриває знайома постать 

^Українського ренегата - зап-
' родаяця, і жагуча хвиля під-

яоситься до серця. Згадусть-
ся вигодувана і самовпевне-

давшнсь про нього, я, розу-
міється, зараз же спростував 
цю неправду. Я на суді зов-
сім ніяк не виступав. Обо-
ронці Шварцбарта зверну-
лись, правда, до мене з про-
позицією дати свої зізнання 
на суді, і я згодився. Але з 
умовою, що я виступлю як 
свідок не Шварцбарта, а 
прокуратора, що я виступлю 
проти Шварцбарта. Але так 
само проти українських свід-J^a постать Винниченка, що 

промайнула вчора, спустив 
,шя очі. Прослизнула повз ла-
'ву старих товаришів і спів-
,робітників попід руку з но-
вим товаришем і співробіт-
ннком, колишнім членом 
бундівського комітету..." 

На стор. 51-ій цій книж-
ки читаємо: 

„Прокурор зазначає, що 
під час Проскурівського по-
грому С. Петлюра не був го-
ловою Директорії, тіль к и 
звичайним членом її і мав 

над собою президента (Вии-
ннченка — В. Д . ) . 

— Який є свідком адвоката 
ТорезаЛ) — додас Камінчі, 
адвокат цивільної оборони. 

Торез не вважас питання 
вичерпаним і каже — це 
правда, що С. Петлюра був 
тільки членом Директорії, а-
ле він фактично кермував 
військом. Ось В. Винннчен-
ко буде на суді свідком по 
боці Шварцбарта, і вія ска-
же, що подався до демісії са-
ме тому, щоб не нести від-
повідальности за погроми..." 

І ще далі на стор. 93-ій: 
„Торез зривається і, б'ючи 

себе в груди, реве, що С,. Пе-
тлюра, будучи шефом, несе 
відповідальність, хоч.голово-
ю Директорії і був Винни-
ченко. Але — мовляв — Вии-
ниченко прийде сюди і роз-
повість сам всю правду"... 

Ці короткі цитати ніби не 
розкривають безпосередньої 
участи Винниченка в проце-
сі проти убивці Петлюри. 
Можливо, що на тому про-
цесі він і не виступав, бо по 
боці оборонців Шварцбарта 
було 84 свідки, а по боці 
оборонців Петлюри лише 40, 
Але в судовій залі відчиту-
ваио деякі уривки з Вииии-
ченкового „Відродження на-
ції". А в тому ганебному паМ' 
флеті про уряд УНР і ,,отаг 
манію" писав, між івишм„ 

колишній голова Директорії 
таке: 

„Головний отаман говорив 
і думав(!) , що євреї заслу-
жиля погроми" (т.Ш, стор. 
187). 

На стор. 239-ій того ж то-
му Внлниченко згадує про 
жидівські погроми, як „резу-
льтат політики військових, 
виразником якої був Пет-
люра". 

І нарешті уступ, що давав 
в руки присяжним всі „під-
ставн", щоб оправдати COBCT– 
оького агента Шварцбарта г 

„Але головна вина (за жи-
дівські погроми — В. Д.) па-
дас, розуміється, на ввесь pe– 
яшм і на тих людей, які той 
режим утворили, які його 
боронили і представляли. І 
коли большевицька, есерів-
ська і де ні кінська преса на-
зивали С. Петлюру погром-
щиком, то треба суворо, не 
ховаючи правди, безжалісно 
признати, що цей чоловік 
дійсно заслужив цю сумну 
славу" (стор. 367). 

Як погодити наведену п. 
Г. Костюком заяву BKRHH– 
чеика у його брошурі „Пе-
ред новим етапом" із цими 
його ганебними стверджеи-
иями, що їх заперечують чи-
сленні і загальновідомі доку-
менти про боротьбу Сямоиа 
Петлюри з погромами? А 
тому, даремно оправдується 
Перед, нащадками -в своєму 

З ВАЩЩЩДІ 

г -. ^ О. 
Я застав дру^^Внис^^а 

на політиеному НеріелозіУ:в 
клюбі „Лиса MukuftfHa'To– 
му самому місці, де '.залишив 
його на погахку вШаційного 
сезону: під псфґр)яом''пр6ф. 
їв. Вовг.ука, робіЩ^^арііка-
туриста Вка, б8афЩоі:ого 
мелянхолійно ХІюҐ СОДО-
минку скаеа г^аксШпах"... 

- Сумні еаСиІІШе^'йл^ На 
давнтавні, —- зідхй^в Долн-
швнеі4ь". — Місто' в^Людіуи? 
лось, патріоти розЩалйсь йо 
всіх'усюдах -^-і^-0а.нмап' 
тик України, а яіщ,нр цілу, 
„Свобода" niutMjfa'ejaKtutfi, 
6а й навіть пац'^е^аджер 
Народного Дому цва^д ”.'Цг-
пустку і могить .свої мощі 
в басейні. Тільку, я, задіи 
шився до кінця ' вірний на-
иіональній устанощ'ш й nij– 
пираю-ti, скільки -у,ожу. '.' 

- Найгірша б Г д ^ з тим, 
що „Свобода" eî Ttoaî Bpc',,j-r– 
вмішався в .розмову Jiiau бар-
тендер, ї забив' мцщ ІШ лнч 
ді. - ФактигнЬ, чоловік те? 
пер відрізанцй etyuKyhbTyp– 
ного світу: не знає; хт,о .etitcp, 
а кого вже й похщалщ скі-
льки образів продав,пин Цо-
зак у Гантерії які,,артисти 
публігились на Cqwaleub.. ' 

- А проте, я н^пфшдак) 
в депресію, не заломлююсь 
на дусії —заявив; ЬцНдюгно 
друг Онисько. ; ^ – ЩІмайв, 
друже, що яроблю-,іщоб:три-
мати себе в.іттщп^игнощ 
настроюі Сидзк^-jnakf-W 
кріселку і рахую карикату-. 
ри пана Ека на cfUSi– скиіь-
ки, знагить, нащцх^підйрїс-с 
ще живих і на.яозхйійл^й 
хто вже fiepjecfaeuepaz Hpbe– 
да, немає вже міф: нами Щг 
на, маршаЛка Василя ІІудІф^ 
го, ані колишнього головно^ 
го првдсііїнйкії^уНСоюзґу 
Дмитра ГхйтгшЩ^Але .fye 
благоденствуютЬіСЇКШд. Яощ 
такі визнагні провід^ьки, як 
доктор ЛевДд^ян^м^гірЬ-
фесор Вовгукї ,^фі'Щ^ 
та"-доктор- Mare^fjfaaxui 'та 
два українсько-американСькі 
лоери: Пізнак і Ярема, От-
же, коли на сім віддзеркл-
лень п'ять 3 них представляв 
ють живі парсунЩ^Р ;ная 
немає гого падати -на -дусі, 
бо живі - горою! й.' 

- Інша ріг, — додав рік 
бартендер, - що наш hene– 
ревершений карцкитуріїст 
повинен би ще трішки по-
трудитись та. й npukpxtciifti 
бтінн барр якцяШбіе дрфат)ірі. 
вцми ферунками.-T!uK,Mf– 
приклад, дуШ н^'^фсуе:'ї. 
поіеті батьків Щр^ф ','feni'. 
рішнього zMbetiofyfnp^ucAjp 
ника, пана Иосип'а'лиссггора, 
якого JBjto ТОК- гірЗюфгікь'і:;^ 
любов'ю по^тр^т^с'в'^жут;^ 
пі ,Дис Ягао^уЖкЦр uife– 
мова про військдеоіюмбкі 
тантські коли) тої^ЙШ дюнІЇ 
повинен тут 'вцсЩьШн'! ww?v 
ковник Юрій Лоіїатцнсаниіи 
І це npoero--'o^i^iinefbxM^. 
лим культурним r^f^^A^ 
в нашому баргУцефю .до^і 
портрета корифея. і,украЩ'' 
ського театру, Йоеипй.Щоси-
повига Гірня^^^р^І:л^ж 
іншим, оце на^ порозі свого 
юного 80-ріггя одержав аме^ 
риканське г^мадАнрЧвр!'^;. 

- Слава! -^пщ^ y f t r a 
гару друг Ониїькс?іфм?вцв' 
рунду на три ПЙХ?ОНІГ. - v ' 

. . - : .. . ^ІЛЛі. . , . - , ,.' і 

Т ' 1 Ч Г "v. 

„Щоденнику" Винничсн ЦО? 
коли пізніше (цитуємо за;я: 
Г. Костюком), дшв^,.^цб' uufc–. 
тлюра жодною, .Mipoto;;Hev 
був... ні і д е Д в ^ - ^ ^ у м А с Ч 
НИМ ПОГРОМНИКОМ^ Г; . л 

Чи не усміхавея'зйвтрвві.кв; 
й. цинічно автор.?,jfci^apoirb 
мефістофеля", колй,яисав: fti 
РЯДКИ? ' .̂  -1 1;д- JUA.1-U;. 't^fc ' 

І як же жалотіййо."з^-
чать наведені вищ^.^клегги 
Винниченка на' гПетЛюрУ,: 
коли гюрівняткік^^^"бвла 
тим, що писав про погроми 
кол. посол УНР в Лондоні 
А: Марґолін у своїй кннжці 
„Украйна в: п о л я ч к а Ай-
тантьі (записки єврея І'rp^– 
жданина)", яка . вийш vi ^ ' 
1921 р. в Берліві..З ,чЦгогіо' 
розділу (ст. 270 т.чф9бї,'.а Ш-
му А. Марічхлін ч бргююйгь, 
честь Петлюри, запитуємо' 
лише такі слова ^ Головного 
Отамана з його їа^иаізу по 
Армії (26 серпня 1919 p . j , 
де загрожує він карою смер^: 

ти погромяикам: „Наша ч^-
ста справа вимагав чнстяХ" 
рук' 

")Moplc Торез (19001а Ї9?4 
р. -гт член ЦК, а з -4Щ 'ф^г.. 
член Політбюра 'Й^нггузікоІ 
компарті!. Цід час ,rtT^ptecj^– 
кої окупації, захлтпсавтігй фра"-'-
нцузький народ до' боротьЙн з' 
загарбнігками, втіх до СССР.. 
де перебував до 19-U року. 



Штщм80-річчя „Свободи" 
й У НСоюзу в Маямі 

9-іХ) лнпная ц. р. в доці зможемо, дійти до визволен-
аанстра,Додубинських в Ма- ня України та кращого жи-
ямі ^WU Флориді відбулися ття. УНСоюз від першого 
збори,'.екзекутиви 368 відді-ідня свого заснування поста-

. лу У^Ндоюзу. У зборах бра-1 вив собі за ціль об'єднати 
л н Yflftfijb: ^крвтар - Ва- українських бідних тоді імі-
cajibj, ̂ рДУбинськии, заст. грантів для боротьби із зли-
предс^і^ика — Оля Макси- днями, для самопомочі, для 
мови^^редсідннк - Степан І піднесення нашого іміґранта 
Ковальчук. Касирка — пані до рівня других горожан -
РШ' ВАхмргла прибути. 

Тра^уіійно вже від дов-
швх pQKJB заходами нашого 
відділу ^ Маямі відбувають-
ся ве^идаві „Дні УНСоїозу", 
на яких.,членство і гості ве-

' село ' забавляються та ма-
ють І^агоду почути про пра-
цю відділу — працю союзів-
щв у тоомаді та працю УН-
СоюфЧв Америці і Канаді 
для !д8бра своїх членів та 
добра всього українського. 

Том^;1цо 80-річчя „CBOOO– 
ди" іУриіЙдає 1973 р. і 80-рі-
ччя УЙСоюзу прігоадас на 
початокиІ974 p., екзекутива 
відділ^ч'ртшила відсвяткува-j церкви та їх-товариства, усі 
ти тГквїлеї разом у суботу організації Маямі й околиці 
23-го ЙШ)го 1974 р. На той 
день^іймовлено залю в Ук-
раїнсь'коку Американському 
Клюб1,'"- гіідготову СВЯТОЧНОЇ 
прогр^яи'доручено заст. пре-
дсідвик,Йк Олі Максимович. 

,,С4"6біі^в'' від першого сво-
го чнела-'протягом 80 років, 
служйіпіГ вірно свое'му наро-
дові, 'ОДБсла освіту в нашу 
хату,'^бфАннла нас перед чу-
жиия визискувачами, перед 
ворогами^ вказувала нам"со-
борнНць'кйн шлях, яким ми 

і'гІО X 

„Все по-старому" 
(Декілька слів про Літній Театр під керівництвом 

Володимира Шашаровського) 
Цей монтаж слова, пісні і била. Репертуар свій вюсо-

і музики був наче льодоло- нала з великою співацькою 
j мом Літнього Театру. Кожна! рутиною, якщо мати н а , у -
1 перша спроба - це ламання j вазі тембр голосу, володіння 
і льоду. Правду кажучи, ніхто 
і з виконавців не був у позн-
1 ції дебютанта чи дебютант-
і кн; тут маємо на увазі новий 
І тип театру, .який вирішив у 

жителів нашої нової батьків-
щияи. Щоб не забували ми, 
чиї ми діти .і високо несли 
синьо - жовтий прапор Ук-
раїнн. 

Тому, що УНСоюз і ,.CBO– 
бода'' були протягом 80 ро-
ків головними подвижника" 
ми українського народного 
життя в Америці, які спіль-
но американську Україну 
будували і з нею терпіли 
й радувались і були її реч-
ннками та представниками 
та служили і далі служать 
ідеалам своєї нації, провід 
Відділу закликає усі наші 

стриматися у вище згаданий 
день від влаштування будь-
яких імпрез й об'єднатись 
разом для вшанування ,,CBO– 
боди" й У НСоюзу. Просимо 
також наших членів nepesi– 
рити чн всі члени їх. родин 
с членами УНСоюзу. Якщо 
ні, хай впишуть їх у цей 
ювілейний рік. Новий член 
— це найкращий дар для 
вашого Союзу. 

Степан Ковальчук 
Предсідник 368 від. УНС. 

ним;та мистецьку штерцре-
тацію. ? '̂ , 

Роман Левицький це відо-
мий виконавець пісень лег-
кого жанру при бандурі. -Кот 

часі літніх ферій над Атлян- j ристувався у публіки вели-1 шнвані блюзочки і сорочки), 
тійським. океаном дати літ- ким успіхом, особливо вико- і разом з учительським збором 

Школа Українознавства Осередку СУМА в Ню Йорк 
Вже 15 років при Осередку 

СУМА в Ню Иорку існує 
Школа Українознавства із 
дванадцятьма класами. Як 
кожного, так і цього року 
відбулося закінчення науки 
в Школі, в суботу 16-го чер-
вня 1973-го року. Прибувши 
о годині 9-ій ранку до буди-
нку Школи, всі кляси зорга-
нізовано, (діти одягнені у ви-

нікам у Вайлдвуд Крест тро-
хи відпруження, щоб вони 
забули на хвилину про роз-
жареннй пляж і перенес-
лись думкою в наші гори, де 

і їхнє попечене тіло обвіс кар-
гпатський вітерець та при цій 

нуючи пісню „Два кольори". 
Язичинська, наша одино-

ка монологістка мас, як са-
ма каже, у своєму penepry– 
арі аж шість монологів, тож 
не мусить повторюватися., І 
де тут „Все по-старому?" 

Володимир Шашар6всь-

відійшли до церкви св. Юра, 
щоб подякувати Богові за 
успішно відбуту працю. 

Після закінчення Богослу-
ження, учні з учителями пе-
рейшли до великої залі Ор-
ганізації Українського Внз-
вольного Фронту. Голова 0-і нагоді вони вдихнуть на по 

і вні груди „декілька унцій" 1 кнй, як ^зaпoвiдaч програми 1 середку Корнелій Василик 
І лікувального озону. І і як куплетист, покищо 'не. відкрив, програму святочно-

Про Карпати співає вся! мас суперника, а про й'6)го1 го закінчення навчальногсг 
Україна, про них співає і акторську гру в гумористич-': року і привітавши присутніх, 
Літній Театр. Та чи тільки них сценках і скечах можна попросив до слова директор-
про Карпати. В Літньому Те-; говори:и лиш у суперлятн- j ку цієї Школи проф. П. Ан-
атрі почуєте спогади про Ки- j зах'. ; дріснко-Данчук. Директорка 
їв, Львів, про юність, люЗов J Драматичний етюд BHKO– ; висловила подяку батькам 
і куплети на злобу дня. j нала Христина Озарків, ім- :

 За їхній пильний догляд ді-
Володимир Шашаровський і пснуючи мистецькою пода- т е й і плекання рідної мови. 

мистецький керівник театру) чею, тож не диво, що вона! Наводячи приклад з україн-
мала такий самий мистець- j ського філософа Сковороди 

лулмггуїгігііггу.іггуїу.у.гіу.гггьгу,упти 

Організація 
Оборони 
Лемшзщини 
О Р Г А Н І З У Є 

Чотирнадцятий 

ЗАГАЛЬНИЙ 
З'ЇЗД ООЛ 

З'їзд відбудеться 
:іЛ 

12,13 і 14 жовтня 1973 р. в Пассейку 
й о д У К Р А Ї Н С Ь К А Ц Е Н Т Р А Л Я 

- ріМСй 240 Hope Avenue. 'NJ. 
^ і ' ПРОГРАМА: 

- У-" -
П'ЯТНИЦЯ, 12-го жовтня 1973 року: 

І,'^есстрація делегатів - 7:00 вечора 
2.v "Відкриття З'їзду 
ЗГ-вЙбгр Президії З'їзду 
і,лВДоір комісій: Мандатної і т. д. 
5Ч(Відчитаиня протоколу 13-го З'їзди' 
в. "Зшти уступаючої Головної Управи ООЛ 

CySftTo. 13-го жовтня 1973 p.: 
. ,.^рродовжекня реєстрації делегатів і звітування ч;.е-
. Мл уступаючої ГУ ООЛ). 
7. іТЙлнти ї дискусія над звітами і 
8! 'Удїлення абсолюторії уступаїОчій управі 
9^вШГ Статутової Комісії — 1:00 год. по пол. 

10. -С?вітова Федерація Лемків 
її.' SErtKKT - ЗАВАДА з ТАНЦЯМИ 

j ^а. Юкриття 
^и1Систецька частина 
?" .Привіти 

. л ^ученн іення похвал засліокеним членам ООЛ 
з танцями: 

г.ас^Р'кестра Прняка 
tj6,v^J)eT — напитки 

в". Вигравки — несподіванки 
ЬДМС 

Наділяв.:U-ro жовтня 1973 p.: 
12. ,біїуослуження в Українських Цярквах в наміреіпгі 

лемків і Лемківщшш. та всього Українського Пояе-
чволеного Народи' — 9:00 рано 

ІЗ^гМян поодиноких ВІДДІЛІВ ООЛ 
14. Сибір нових органів ОЛЛ , 
ІбЛВйбеки і яобажшгая 
Ів:--!3яіт резолюцтйної комісії і схвалення резолюцій 
- ГЗВЙІ̂ одовж З'їзда' буде відкрита виставка зразків 
лешгіаської культі-ри - мгр. Микола Дупляк, Музейно-
АрзбЦі. Референт. 

Зтолотеняя 1 привіти слати на адресу: Organization 
teq-'Steienee of Lemkrvshchyna, P.O. Box 202, Camillas, 
яЦ,Мт, (USA. 

fUZT^– v . . . ^ 4 4 4 4 ^ M S ^ ^ ^ 4 , ^ , ^ ^ 4 ^ t ^ ^ 4 4 ^ ^ M 

r 

yUffik Т Р В К Г О Н , H . Д ж . І ОІСОЛІГЦЯ! У в а г а ! 

У д р ю а Українського Слгортового Товариства 
сг, oq „ П 1 Г Р И " в Ф Р Е Н Т Ш П , Н. Д а і . 
,W а — повідомляє — 

;:Jifto дня 19-го серпня 1973 року 
,..^^ о год . 12-ій в полуднє 

Ш З Н А Г О Д Н ВІДІСРИТТЯ ВЯАХЖОЇ 
Є ОПОРТХЖОЇ П Я О І Ц Ї 
г,тіри УКРАТНСЬКОМУ НАРОДНОМУ' ДООП 
1 "при В)'л. 477 Jeremlali Ave,, of iLabor Street 

?n;st відбудеться тут 

ttiPHlP КОПАНОГО М'ЯЧА 
І ^ І за чашз' у ф у я д о в а н у 
Сі ^^Українською Кредитівкою в Трентоні. 
. -В турнірі ВІЗЬІГ,ТЬ уіасть чотири дружини: 

1. „Чорноморська О і " — чемпіочі кггвйту Ню Джерзі; 
2. Уїср. „Титри". Треитон — 2-ге ніоце в Саат Джер:іі 

mhf. 
8. ^Дірецтон Італіяя Яешенил"; 
f цііДі̂ удУД імпорт Клаб". 

Запоршусться Громадянство та Симпатинів спорту. 
Л лк:Й ,- . . . . УПРАВА 

- - ' v -. - "” '-- -. - - -

подбав аж про три ансамблі, 
які тут грають напереміну 
ножної неділі. На перший 
вогонь 8 липня ц. p. (неділя) 
пішла знаменита програма 
„Все по-старому". 

Можна мати претенснії до 
назви, бо в програмі нічого 
не було старого. 

Юлія Шашаровська, як 
співачка, свого часу давала 
свій власний концерт, так, 
що пісень у її репертуарі ба-
гато і не мусить їх повторя-
ти; вона може нам завжди 
презентувати якусь нову а-
рію чн пісню. Вона це й ро-

кий успіх як її досвідчені І п р о виховання, який застері- Оплесками прийняли npucy– ня дітей, зазш 
колеги із сцени. , г а в : „...обгородіть своє де-

Галя Поритко виявилась j р е в ц е ' щ ^ МОГли з нього 
знаменитою акомпаньятОр- j ї с т и О В О Ч І . . . " На сьогодніш-
кою. П акомланьямент цй tee j н і й д е н ь ц е - ду Ж Є а к т у а л ь -
тЬчьки дискретний фортеяія-1 
новий супровід, але й муви-

не, бо мусимо дуже міцно об-
городжувати нашу молодь в 

чна ілюстрація до поодняо-, н а ш о м у українському городі, 
кнх вокальних точок. . ” ” 

Крім „Все по-старому", ІЛІ-
тній Театр, як довідуємося, 
мас ще „в запасі" дві інші 
програми: ,,І сяк і так”і їа 
„Маски на піску". ^ 

Ф 
Таїса Підгірська.; ; 

щоб бурхливе море аснмхля-
ції й деморалізації не розби-
ло нашої загороди й не зруй-
нувало нашого молоденького 
деревця — нашої дорогої ди-

тні це повідомлення, знаю-
чн. іцо молоді вчительки 
це активні виховвиці KJHP.:JT– 
ва дружинниці СУМА і ак-
тивні члени ТУСМ. 

Складено подяку теж від 
Дирекції Школи, на руки 
спонзора Школи Україно-
знавства, голові Осеїмгдку 
СУМА Корнелеві Васнлико-
ві, він же учитель цісї школи 
й 11-ий рік голова Осеред-

ачивши. що нп 
наших аосольвентів чекають 
українські громади, україн-
ські молодечі організації і 
Україна; на них тяжить зав-
дання гідно нести поавду 
про Україну, висвітлю ю ч н 
світові, на інтелектуальному 
рівні, про несправедливе ио-
неволення й фальшиві під-
CTJTIH червоної Москви. 

ролі не згубились, а завжди 
памятали про обов'язок, щоб 
бути прикладом для молод-
іііих і пам'ятата про Сумів-
ську Школу, бо вона дала 
їм знання. 

Абсольвент - відмін н и к 
Євген Серабнн, подякував в 
імені своїх подруг і друзів 
батькам, Дирекції Школи, 
вчителям, внховникам і го-
лові Осередку К Васпликові, 

В п'ятницю, 20 липня в 
год 11.30 вирушила зі збір-
ного пункту „Народ н и й 
Дім", Проспект ст. в Ірвінґ-
тоні, стеЙту Ню Джерзі, MO-
торкада - демонстрація, яка 

І тини". Відтак директорка ку СУМА, що з відданістю 
г представила програму закін- й любов'ю до молоді, старі-
чення навчального року, ве- j сться про виховання й роз 
дення якої передала молоде-; внт.ок Шкьтьництва Осеред-
нькій вчительці 3-ої кляси j ку СУМА. 
Евгенії Кузьмович. 

Програма була старанно 
нізацій СУМ і ОДУМ, ОДВУ . опрацьована, тут був зв'яза-
і ОЧСУ й інші організацій. ! ний шкільний цикл свят, по-

Голова місцевого Відділу і чинаючи від св. Мнколая че-
УККА, мгр Ярослав Рак, -др^ рез свяю Т. Шевченка, Kpy–, 
бре попрацював над її др- ти, Великдень, Свято Матері, І кляси. Цього року матура 
ганізаціею, в чому помадаа^аж до Свята Весни і Табору-j льний іспит в школі Украї 

Нюарх-Ірвінґтон й околиці відзначили;" 
Тиждень Поневолених Москвою Націй'4 

мала запротестувати проти j ли йому інші члени Управи вання. У програмі взяли y– j нознавства Осередку СУМА 
часть майже всі учні, всіх j відбувся 9-го травня — пи-поневолення Москвою чис-1 Відділу. Одначе не можна 

леннвих народів, а в першу і поминути мовчанкою, що^ 
чергу українського. 

Маршалом моторкади був 
Михайло Матіяш, на авті я 
кого повівали великі націо-
нальні прапори. Студентка 
Рома Юркеннч при помочі 
голосника пояснювала при-
чину і ціль демонстрації. На-
писи і транспаранти допов-
няли її. Траса Моторкади ве-
ла головними вулицями, що 
дало змогу численним про-
хожнм і взагалі мешканцям 
звернути увагу на тяжке по-
ложення поневолених на-
родів лоза залізною засло-
ною. В моторкаді взяли у-
часть члени молодечих opra– 

цього року було учасників 
менше, як минул. років, хоч 
Управа Відділу всіх повщрі 
мила і телефонічно неодлог 
разово дро моторкаду щж 
гадувала. (,., j 

На моторкаду звернул^ 
увагу місцева американська 
преса. А з українського 6̂ pf 
ку наймолодший fleMOHcrj– 
рант, В, Собровськнй так 
висловився: Я українець І 
тому прибув сюди. Всі укі 
раїнці повинні бути тут . . . ' 
Я завжди буду на таких деі 
монстраціях 

С. Букшована ! 
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Округа УНСоюзу Ню Йорк 
ПОЇЗДКА АВТОБУСАМИ 

д о ШАМОНІНУ. Па. 
з нагоди 80-ліття „Свободи" 

що відбудеться 

в неділю, 19-го серпня 1973 року 
в LAKfiWOOD PARK 

Члени У Н С і Гості голоситись: 
Д - р їв . Флис - AL 4-2260 
Н ю Норку: - Е . АІанацькнй і д-р В . Пялідвор 
Тел . : SP 7-1336 

Ц Дністер: п. Пригода — GR 7-1054 
н Астдрія: п. М. Хоманчук - RA 6-4428 
ц їзда і вступ до парку 58.00. 
Й ЗА ОКРУЖНУ УПРАВУ: 
Н Д-р ІВАН ФЛИС МИКОЛА ХОМАНЧУК 
,і голова секретар 
^XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXtttf С ^ І Т Х Х Х Х Ї Т Х Я Т Т Х У І 

кляс. Батьки й гості, які за-
повнювали велику залю, оп-
лескамн винагороджу в а л и 
учнів за їхні гарні виступи. 
. Після роздачі свідоцтв, 
.вчителями окремих кляс, в 
заключнім слові проф. П. 
Андріснко - Данчук, подяку-

Головним промовцем був 
інспектор Шкільної Ради д-р ! за їхню пильну опіку й дбай-
О. Лужннцькнй. який у ВЄСЄ- ! лнв'.сть протягом дванадцяти 

І ло-жартівливоиу слові нода- j років. Він склав спеціяльпу 
І вав дані про абсольвентів. я- : подяку директорці проф. П. 

кі підходили до, інспектора ! Андріснко-,'іанчук за всеці-
ио свої дипломи та нагорс- і лу посвяту в приготуванні 
ди. „Цей одержанні! диплом 1 до матуральннх іспитів. 

Шко;іа Українознавства O-j не с кінцем, лише початком 
середку СБМА від шести ро- 1 нового життя" - закінчив 
ків випускає абітурієнтів І д-р О. Лужннцькнй. 
Школи, які здають все з до-1 Абсольвентів вітали й да-
брим успіхом свої предмети вали поради: ред. В. Леве-

нець - ГУ ООЧСУ інж. М. 
Бу;)чак - ПАБНА. Я. Koca– 
новський — Відділ ООЧСУ. 
проф. С. Демчншин — Шкі-
льна Рада УККА, п. Цебрій 
- ГУ СУМА, д-р Сндор Чар-
торийськіпї — від батьків 
граду антів. 

програми навчання 12-ої 

сьмовий, 15-го червня — ус 
ний. Іспитова комісія, затве-
рджена Шкільною Радою У-
ККА, складалася із: предсід-
иика, д-ра О. Лужянцького, 
директорки Школи, проф. П. 
Андріснко-Данчук — засту-
пниці предсідника та вчите-
льки української мови й лі-

иала батькам за увагу й спів-, терахур„. п р о ф . Степана Де-
лрацю із школою, учителям 1 М Ч И Ш І І н а „ вчителя культу-
-за їхню віддану працю, ді-, р и України, мгра І. Кобаси 
тям побажала щ а с л и в и х ^ вчителя історії України, 
вакацій і успішного табору- j м Г р а Q. Гановського - вчите-
,вання. Зосібна представила ! л я географії України. Секре-
вона молодих вчительок, вже j тарювала учителька 8-ої кля-
,вихованців нашої Школи O– си Б. Сидор - Чарторийська. 
середку СУМА, які закінчи-j Письмовий іспит переводила 

,ли матурою дванадцяту кля-1 директорка Школи проф. П. 
су, закінчили Педагогі ч н і j Андрієнко-Данчук. До іспи-
.Курси Шкільної Ради УК-j ту приступило 11 абітурісн-
КА, і тепер успішно вив'язу- тів: Андрій Винник, Роман 
ються із своїх завдань, нав- Баранськнй, Христя Івасів, 
чаючи в поодиноких клясах. і Ніна Костик, Святослав Лав-
Особливе признання для них ро, Ірина Новаківська, Дана 

І .в цьому навчальному році за 
те, що вони зголосились з 

і початком року на Першій 
J Педагогічній Конферен ц і ї. 
і приготовляти всі і м п р є з и 

Школи за календарним цнк-
лом на протязі навчального 
року, а саме: Свято Мико-
лая, - учителька 1-ої кляси 

м . А н н а Лавро, свято Т. Шев-
” ченка — уч. 2-ої і 6-ої кляси 

та уч. 4-ої кляси Христя Грн-
іцков'ян, Великсідню nporpa– 
л у з гагілками й свято Ма-
'Тері — уч. 5-ої кляси Леся 
.Цебрій, Закінчення шкільно-
(ГО року — уч. 3-ої кляси Вв-

1 (генія Кузьмович. Всі вони, а 
Чкожна зосібна зуміли вклас-

ти й виконати свою nporpa– 
му і свій добровільний обо-
в'язок; за це їм належиться 
подяка від Дирекції Школи. 

Х^ІЖ^ТТТТТПГГГТТТТХХІХХХХХХТХХХХХХХГТІТТТТТТІ^ІІХІІХТХТТТТТХХТХХХХДД 

Українська Православна Кредитівка в Ню Йорку, Н. Й. 
цим пові'дом.тж: і просить всіх своїх i4.iertte 1 всіх, коАїу^дорота коопиратнакіа Ідея, 

хто хоче гарно провезти час, прЯбути а родшшлгя, аблнзька і здальша 
.ш наш оригінальний ; . 

КООПЕРАТИВНИЙ ПШНЖ 
що відбудеться , І М 

в неділю, 19-го серпня и,. р. в Украшському Селі 
в Бавнд Бруку,Ж Дж., 

я Дуже цікава миотецько-розвагова програма, в якій; приймають участь: наша 
люблена співчка ГАННА ШЕРБИ. письменник-гуморяст ІВАН КЕРНИЦЬКИИ-
ІКЕР, письменник-гуморист МТТКОЛА ПОНБДПЮК та Інші. v 

я Після мистецької програми, ТАНІД, ТОВАРИСЬКІ РОЗВАГИ, тощо. 
я Хто з Ню Иорку бажас їхати автобусом, просимо голоситися до Кредіггінки, на 

телефон (Й12) 633-Є980. 
ДИРЕКЦІЯ 

. '.. 
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Роман, Євген Серабин, Бог-
дан Сндор - Чарторийський, 
Богдан Тимців, Хрнстя Цеб-
рій. Усний іспит провадив 
предсідник Іспитової комісії 
д-р О. Лужннцькнй. Іспити 
пройшли з успішним ВИСЛІ-
дом, з них шість відмінних 
і дуже добрих. 

Завершенням Матураль-
них іспитів був урочистий 
вечір — вручення дипломів 
абсольвентам в п'ятницю 22-
го червня о 7:30 вечора, в 
залі Визвольного Фронту; 
це був шостий випуск гра-
дуантів. 

Заходом Батьківського ко-
мітету під проводом п. Гай-
дича, відбулось цього самого 
вечора спільне прийняття аб-
сольвентів з батьками, вчн-
телями і представниками за-
прошених установ та органі-
зацій. Прийняття відкрив го-
лова Осередку СУМА К. Ва-
силик і попросив о. Л. Лав-
ринюка, капеляна Школи 
Українознавства із парохії 
св. Юра в Ню Иорку провес-
ти молитву. Після молитви й 
благословення накритих сто-
лів, голова Осередку К. Ва-
силик привітав градуантів. 
Дирекцію Школи, учителів 
та представив представників 
Організацій. Привітав пред-
ставника й інспектора Шкі-
льної Ради УККА д-ра О. 
Лужницького з його дружи-
ною. Подякував також бать-
кам, Дирекції Школи й вчи-
телям за співпрацю, a rpa– 
дуантам побажав, щоб вони 
далі над собою працювали. 

Директорка Ніколи проф. 
П. Андріснко Данчук приві-
тала й подякувала градуан-
там за витривалість у праці, 
професорам за все цілу пос-
вяту в навчанні, батькам за І 
посвяту й родинне виховаи-

Закінчив молитвою о. Лав-
рентій ЧСВВ. бажаючи аб-
сольвентам успіхів у ьчньо-
му житті. Розхилились абсо-
львентн суиівської Школи, 
і дивлячись на їхні радісні 
обличчя, нглнблюеться В Д '̂-
мці слово одного батька: ,,В 
Ню Иорку с лише дві Шко-
ла Ук тїнознавства, Осеред-
ку СУМА і Т-ва ,.Самопо-
міч", одначе, здають матуру, 
лише від 20 до 25 ґрадуан-

Від 11-ої кляси склав при-1 тів. Де ж решта української 
віт абсольвентам — подругам '- молоді? Де ж їхні батьки? 
і друзям, Андрій Прятка, я- і Леся Цебрій 
кий побажав, щоб вони в до-1 учителька Школи 

ХХХХХХХХХХХХТХХХХХХХХГТХХТТТТХГТТТТТТТТХТХХТТ 
Г Р О М А Д Я Н И ! 
Ви зарабляете телер бодай три рази біль-
ше, як двадцять років тому. Чому вн-
стачає Вам забезпечення, яке Ви прн-
дбали тоді? Негайно доповніть його й 
достосуйте до своїх теперішннх вимог 

та свого життьового рівня 
в УКРАЇНСЬКОМУ Н А Р О Д Н О М У ООФЗІ 

ХХХХХХХХХХГХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХЗ 

Ділігчог-я болкгчою віогкою з Родиною і Ирнят^лігми, 
що дня ІЙ-го Липня 197S року в а йш.ід у Вічність, 

після короткої і важкої недуги 
ноліа Найдорожча 

М.̂ ЛЬ ,̂ КАБУНЯ і ГЕРАГВАВУИЯ 

бл. п. 
СТЕФАН1Я АДРІЯНОВИЧ 

уроджена НОТИС 
адова по о. Лсонтіові Адріяновнчеві, нарохопі 

с Дереівня, у ліні 88 років. 
ВІЧНА ЇП ПАМ'ЯТЬ! 

ДІТИ. ВНУКИ 1 ПРАВНУКИ 

Ділимося Сумною віоткою з Ріднею, Знайомішії 
і нгіоо Україн?ькою Громадою, 

що дня 5-го сефіпія ц. р. ненадійно 
відійшов у Вічність 
наш Н:інлоро:і:чнй 

МУЖ, БАТЬКО і БРАТ 

сл. п. 
ЯРОСЛАВ ЯЦКІВ 

прожинпга 52 роки. 
Покійний ііародиж'Л в олті Ожидів. Золочік'.-ького 

пов.ту в Л'країні, 
ПАНАХИДИ — відіграв-чепо в днях 7 і 8-го серпня 

ц. р. о год. 7:30 веч. в похоронному :иіипдлнню Копія. 
ПОХОРОН — ва^увг-я дня 9-го серпня 1973 р. о год. 

9-ій ранку. 
ПОКІЙНИЙ :іалипога горем прибитих: 

КАТКРИНА - дружина 
ЮРІП — сип 
ООФІЯ — сестра в Україні 

ВІЧНА ПОМУ ПАМ'ЯТЬ! 

ХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХГТТТТТТТТПГТТТПГГТТ 

ВІК ДИТИНИ МІЖ 3 1 5 РОКОМ ЖИТТЯ - ЦЕ ЧАС, 
КОЛИ ДИТИНА ДІСТАЄ ВСЕ, ЧИМ ВОНА БУДЕ В 

ДОРОСЛОМУ ВЩІ. ЦЕН ЧАС ТРИВАЄ Д У Ж Е КОРОТКО 
- НЕ ІІРОГАїгаУПТЕ ЙОГО ДЛЯ ДОБРА ВАШОЇ 

РІДНОЇ дитиня г 
ХГХХТХХХХХІІХТТТТТТТГТ”Т І t i l l ГТ ХТТТТТТТТТТУгуу 



СВОБОДА, СУБОТА, И-РО СЕРПНЯ 1073 ЧЯй7; ? 
І ч м ЛЕІШІУ 

У Філядельфії померла 
Сестра-жалібнии,я Армії У Н Р 

8-го червня ц. р. на 81-
иу році життя у Філядель-
фії відійшла у вічність се-
стра - жалібниця Четвертої 
Київської Стрілецької Диві-
зії Армії Української Народ-
ної Республіки, бл. п. Марія 
Урбан-Вовк, — членкння Т-
ва Прихильників УНР, УН-
ДС, СУВА, Відділів ОбВУА 
і 44-го СУА та парафії ук-
раїнської православної церк-
ви св. Покрови у Філядель-
фії. Парастас у похоронно-
ну заведенні Петра Мурян-
ки, відправив о. Михайло 
Борисенко, настоятель Свя-
топокрівської парафії, де 
Покійну попрощали від ДЦ 
УНР голова Представницт-
ва ВО УНР письменник В. 
Біллів, від 44-го Відділу С-
УА Галина Царинннк, а від 
ОбВУА голова В і д д і л у 
проф. Микола Алексевнч. 
Труну Покійної прикрито 
синьо-жовтим прапором з 
червоним хрестом по-середи-
ні, який пошила подруга 
Покійної ще л фронтів Ар-
мії УНР теж сестра-жаліб-
ниця Тамара Омелюсік. По-
лібний прапор повівав на 
медичних пунктах та на 
шпиталях, де лежали ранені 
на фронті українські вояки. 
Цей прапор прикривав тру-
ну покійної сестри Марії під 
час їздн з Філядельфії до 
Баанд Бруку. 

В понеділок вранці з по-
хоронного заведення переве-
дено труну до церкви св. По-1 
кровн, де о. М. Борисенко 
відправив заупокійну Служ-1 
бу Божу і сказав прощальну 
проповідь про сестру Марію, j 
згадавши її осамітнення на 
чужині, прохаючи внбачен-
ня в Покійної, якщо не заа-
жаючн на всі старання не 
усе їй дано належно опіку. 
Опісля тіло Покійної переве-

зено на Український Право-
славний Цвинтар в Бавнд 
Бруку, де по останньому Мо-
лебні над свіжою могилою 
попрощали покійну сестру 
Марію, заступник кермани-
ча ресорту військових справ 
УНР ген. Аркадій Валінсь-
кий, від Головної Управи У-
НДС у ЗСА полковник Пет-
ро Самойлів, від Карпатсь-
кої Січі" ред. Микола Вай-
да, від друзів Софія Kpe– 
вець-Варварів і побратнмка 
з Армії УНР сестра Тамара 
Омелюсік. Нанівець присут-
ні відспівали, вояцьку пісню 
,,„Видиш брате мій . . . ” 

Під час тризни голова Т-
ва Прихильників УНР у ФІ-
лядельфії інж. П. Лішарен-
ко накреслив життєпис пск 
кійної сестри Армії УНР бл. 
п. Марії Урбан-Вовк від на-
родження 1892 р. в Києві аж 
до смерти у Філадельфії. Жи 
тспнс цей — вельми терннс-
тий. Виростала вона, коли 
Київ став центром боротьби 
за визволення України з-під 
царської Росії. Закінчила а-
кушерську школу Титарен-
ка. Наприкінці Першої сві-
тової війни закінчила у Ки-
сві курс Червоного Хреста 
і опинилася як медична cec– 
тра в полку ім. Гетьмана 
Богдана Хмельницького, с-
після в повстанчому загоні 
отамана Ю. Тютюннка, який 
приєднався як Четверта Ки-
ївська Стрілецька Дивізія до 
Армії УНР. З цією Дивізією 
бл. п. сестра Марія відбула 
Перший Зимовий Похід. У 
1920 p., з доручення генера-
ла Тютюнника їде на роз-
відку до Києва, щоб розвіда-
тн про долю українських по-
лонених, яких в міжчасі ро-
зстріляно, а за участь в Па-
нахиді по розстріляних в 
церкві св. Софії сестру Ма-

ХРИСТИЯНСЬКА ДЕМОКРАТИЧНА ПАРТІЯ, яка с 
головною опозиційною партією в Чіле, заявила, що вона 
перериває переговори з марксистським президентом Саль-
вадором Альснде. Ця партія недавно приступила до пе-
реговорів з Альснде, щоб розглянути МОЖЛИВОСТІ ПОЛІТИЧ-
ного компромісу між цими ворогуючими таборами. Речник 
Християнської Демократичної Партії заявив, що презн-
дент Альснде не хотів згодитися навіть на мінімальні вн-
моги опозиції і тому переговори перервано. З інших ДЖЄ-
рел відомо, що Альснде був готовий обіцяти, що не буде 
старатися знаціоналізуватн всю приватну індустрію в Чі-
ле, але в заміну хотів обмежити деякі права опозиційних 
партій, які становлять більшість у Конгресі. На таку про-
познцію Християнська Демократична Партія не згодилася. 

ЗГясо і коабаені еиробт 
за німецьким виробом для смакуніа. 

Вироби у власній фабриці ковбас. 
ТІЛЬКИ ОДНА ЯКІСТЬ - НАЙЛІПША 

яку найліпше люблять ГОСПОДИНІ І ЦІЛІ роднян. 
Зайдіть до найближчої крамниці KARL втемісн; 

KARL EHMER 
PORK STORES 

Головна крамниця: 
63-85 Угтай pond Road Ridgewood - Brooklyn, N.T. 

Філії крамниць в Ню Иорку і ПОЛА містом. 

Українська 
Квітярня 
^FERNCO" 
F L O R I S T S 
Китиці — Корсажі — 
Прикраси могил —І 
В^ч-ільні квіти — 
Шпитальні ЇСПІТП -
ІІохорошгі вінки. 

Солідна обслуга, скора достава. 
Власники: Джіяі Мельни тук — Вік Романиппт. 

890 SpringflHd Ave., irvinsttnn. N.J. ТИ.: 371-4197 

' ЬфффФФФфФФф^ 

ІХХТХХТХХТТ-ТХХХІІХХГХХІХХІХІХХХХХХХ2 
Український Католицький Цвинтар 

СВ. ДУХА. Hamptonburfch. N.Y. 
По інформації прогау писати або тел.: 
Holy Spirit Ukrainian Catholic O m e t o r y 
25 Chestnut St., Yonkeni, N.Y. 10701 

(914) 476-0764 

XXXXX.XXXXXXXГХХТХХХТТХТТІТТХХГІХТХТХХХГХТТТТм 

З М І Н А А Д Р Е С И 
Д О АДМІНІСТРАЦІЇ „СВОБОДИ" 

81-83 GRAND STREET 
(P.O. Box 346) 
JERSEY C1TY, N.J. 07303 

Д 0 Л У Ч У Ю 25 Ц Е Н Т І В - прошу змінити 
мою адресу: 

Моя СТАРА А Д Р Е С А б у л а : 
ЧИСЛО В І Д Д І Л У (якщо член УНС) 
Ім'я і прізвище: 
Адреса: 

. . . . літ 

Моя НОВА АДРЕСА така: 
Ім'я і прізвище: ...: ж. і.. 
Адреса: г.гс 

Zip Code 

piю разом з іншими учаснц-
камя на Панахиді больше-
вики арештують. Тільки зав-
дяки щасливому випадку се-
стра Марія видісталася з 
тюрми і опинилася в Поль-
щі, де виконує службу ме-
днчної сестри в таборах і 
шпиталях інтернованих ук-
раівських вояків. Від 1935 
року працює у Варшаві, як 
акушерка. Під час Другої 
світової війни їде на yxpa– 
їнську землю, де в Хол мі 
працює у шпиталі По війні 
дістається до Західвьої Ні-
меччиня, де працює в ДП 
таборах УНРА та ІРО вклкь 
чаючись до активного укра-
інського життя в Союзі Ук-
раїнськнх Ветеранів та в Со-
юзі Українок Німеччини. 

У i960 р. прибула до ЗСА, 
де у Філядельфії, стає чле-
ном 20-го опісля 44-го Відді-
лів СУА, Т-ва Прихильників 
УНР, ОбВУА, УНДС і Cec– 
трицтва парафії святої По-
крови, а під час головства 
М. Байди була відданим 
членом Т-ва „Самопоміч'' у 
Філядельфії, допомагаючи у 
розсиланню уживаного одя-
гу для потребуючих в Евро-
пі. 

Важко було ходити По-
кіЙній з паличкою, бо в неї 
були хворі ноги, але брала 
участь на всіх важливіших 
імпрезах і на доповідях, в 
чому багато та віддано допо-
магали Покійній п-во Kopo– 
внцькі. Надіялася на третю 
чійну, щоб як сестра змогла 
допомогти українському во-
яцтву здобути волю Україні 
і вернутись до Кнсва. По-
кінна, не маючи нікого з рід-
ннх довірила голові Т-ва 
Прихильників УНР інж. П. 
Лимаренкові зайнятися її 
похороном, ' залишивши на 
це важко заощаджені гроші. 
Друг Павло під час довгої 
та прикрої недуги опікував-
гя Покійною, а коли прий-
шла невмолима смерть зай-
нявся похороном. Допомага-
лн йому членкині Сестриц-
гва св. Покрови, СУА, Жі-
ночої Секції ОбВУА, як: Ві-
кторія Бузань, Ірина Бурка. 
Марія Варварів, Олена Ко-
ровнцька, Лідія Ковальчук, 
Катерина Куряча, Ніна Мат-
віїв, Наливайко, Тамара. 0 -
мелюсік, Валентина Пана-
сюк та ін. Письменник Віта-
лій Волков потрудився і зіб-
рав від засмучених друзів 
166 долярів на церкву св. 
Снмона у Парижі як нев'я-
нучий вінок в пам'ять cec– 
трн-воїна Марії Урбан-Вовк. 

На парастасі, заупокійній 
Службі Божій та над свіжою 
могилою і на тризні - скрізь 
була поважна кількість ук-
раїнців, а зокрема українсь-
кого жіноцтва, які відправп-
вили на вічний спочинок за-
служеного воїна, медичну 
сестру Армії УНРеспубліки. 
^Покійна була членом Ук-
4^їнського Народного Сою-

Микола Вайда 

^ Business ^ 
^ Opportunity ^ 

Modern 44 Unit Motet 
Olympic pool, 8 acres, nice view? 
Asking J376.0O0 - tfOO.0OG 
down. Also Restaurant A Cock-
tall Lounge, Fronts Route 209. 
Busy operation asking 5223.0O0 

THE OOU24TRY AGENCY 
129 Main St. mienvUle, N.Y. 

914-847-6200 

S E R V I C E 

w. T. SMITH it. 
PAINTER FOR HOMES 

Commercial A industrial places, 
interior-painUng-cxtcrior 

brush-spray-roU 
592 Hamilton St. Rahwvy, WJi 

Call: (201) 388-4819 

MALE 

MECHANIC 
We will train you if you are 
handy with tools, knowledge of 
electricity and plumbing. Steady 
work phis overtime. Year 
around. Union benefits. Driver 

4 licence, i, 
(215) 497-3003 

10 AM. to 2 PM. -: 

DWER SALESMAN 
Syrups Co. — 2 cylinders. Good 

earnings, plus overtime,;5 ,.-: 

days, Union benefits. 
(215) 497-S003 

10 AJd. to 2 P.M. 

ENGINEER FOR 
PRESSURE GAUGES 

Permanent position open for 
Eengineer with in-depth kneriv– 
ledge of preesure gauges Щ 
Bourdon tube lheory, e^c. Cob 
lege graduate or training pro– 
ferred. Starting salary І?ОДООО, 
if you qualify, call Mr. Andrews 

or Mr. Ramick oolect at 
(313) 399-8000. 

PUNCH PRESS 
OPERATORS 

Good starting rate, excellent 
benefits, experience necessary, 
night work in Willow Grove, 

Pa-
Call 657-2330 

HELPERS 

No experience necessary, good 
starting rate, excellent benefits. 
Firm located in Willow Grove, 

Pa. 

Call 657-2330 

SHEAR OPERATOR 
Good starting rate, excellent 
benefits. Experience necessary, 
night work in Willow Grove; 

Pa. 
657-2330 

SET-UP MAN 
Night work, good pay, excellent 
benefits, experience necessary. 

in Willow Grove, Pe– 

Call 657-2330 

Д. ДУЦ1В 

МАРКІЯН 
ШАШНЕВИЧ 

y?s 

Реальність — Забезпечення — Подорожі 
РЕАЛЬНІСТЬ (REAL ESTATE) 

Належимо до Multiple Listing. Маємо великий вибір до-
мів на продаж в гарних, чистих, спокійних околицях 
Flushing, Baysidc, Whitestone, Beechburst, Fresh Meadows, 

Douglaston, Little Neck. 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ (1NSURANCE) 

На доми, авта, та торговельні підприбметва, 

П О Д О Р О Ж ( T R A V E L ) 
До всіх країн. Можливість їхати самим або з групою. 
Ми приготовлясмо кожну деталь вашої подорожі. Також 
маємо цілий ряд місцевих та чужоземних подорожей та 

екскурсій. Всі інформації та обслуга безкоштовні. 
Одиноке українське бюро цих справ 

у Flushing, Queens, в 
S C O P E A G E N C Y 
ДМИТРО ГОРБАП - власник 

Телефон (212) 357-5400 
132-12 Northern Blvd. FLUSH1NG, N.Y. 11358 

Щодня від 10 до в год. вяч., суботу до 6-ої 

лтл ;. 

ШИН ОГОЛОШЕНЬ В ЩОДЕНЙЙКЇ „СВОБОДІ" 
1 ГЯЧ ЧЕРЕЗ ОДНУ ШПАЛЬТУ 

за культурні імпрезя (академії, посмертні згад-
кн, розшуки, подяки) - , . . . . . , Уі.-т - 12.00 

1 ГНЧ ЧЕРЕЗ ОДНУ ШПАЛЬТУ 
за приватні концерти, бизнесові оголошення 
(забави, фестинв, пікніки, бенхетн, банки, про-
даж домів і т. д.) 53.00 

ОГОЛОШЕННЯ ЧЕРЕЗ 8 ШПАЛЬТ (ціла стор!л-
ка) по , , . „ . , 13.00 
за інч ьл кожного рода оголошеная. 

ВИГОТОВЛЕННЯ КЛІШЕ на одну шпальту - - И.78 
ВИГОТОВЛЕННЯ КЛІШЕ на дві шпальта , , . . . . . 36.00 

ОГОЛОШЕННЯ НА ЧЕРГОВЕ ЧИСЛО (2 ДШ 
ПЕРЕД ПОЯВОЮ) ПРИЙМАЄТЬСЯ ТІЛЬКИ 

ДО 12-ої ГОДИНИ ДНЯ. 
ПОВІДОМЛЯЄТЬСЯ всі організації, установи і 
поодинокі особи, які довгують 8а оголошення, 
що адміністрація буде змушена відкинути чер-
гове оголошення, доки не будуть вирівняні П0-

передні рахунки. 

В HELP WANTED MALE В 

Am CONDITIONING 
SERVICE MECHANIC 

i t you are looking tor a com– 
pony од tiio move, where you 
can advance as the firm pro– 
gresaes, there їв a place for you 
at АТМОЗ. One of the most 
active mechanical contractors 
to the Eaat. ATMOS offers 
qualifled service mechanics high 
salary, generous benefits, ad 
vanoement opportunity. Call or 
Write: АТЛІОБ ENQlNEER– 
2SQ S E R V I C E C O M P A N Y , 
827 North 14 St., Kenllwortb, 
N X 070884 Phone: (201) 272-
7313. (Your inquiry will be 
treated confldentialJy.) 

WELDER 
mo, WITH EXPERIENCE 
Starting rate 84-25, excellent 
company benefits, call: 

HABEEl^E-S WELDED 
AND РАВВІСАЛІОНЧ 

215-723-9802 
MACHlNiST 

Minimum 8'ууеага' experience, 
ifuist do,'pwn set up, Bridge– 
ports 4ind Jlgbore. No others 

- .need apply," 
Р.Т.И. Company 

Parsippany, SJ. 201 835-8189 

ПОТРІБНИЙ 

ІІОРЕЕР 
Може бути самітній. 

Мешкання в бейзменті. 
Тел.: (212) 468-8824 
MESH AlACHfNES, 

operators А ' helpers wanted. 
Steady eanploym e n t, g o o d 
Wages, many fringe benefits. 

Apply in person. 
Natn Wire of NJ . 

Sldg. 99, Olds Federal Shipyard 
. Kcarny, NJ. 

HEAVY EQUIPMENT 
OPERATORS NEEDED 

Due to" increased activities in 
the heavy equipment construc– 
tlon industry new men are 
earning.'86.00 to Sll.00 an 
hour. Ebcperience not neces– 
saryl Will train! if you Uke 
working outdoors and would 
hxe to. move into the high in-
come bracket, call: 

317-632-3321 
or write: 

Roads and Lfcads 
5140 S. Madison Ave., Suite 5 

indlanapolls, ihdlana 46227 

MACHINE SHOP 
OPERATORS -ь 

MACHiNlSTS 
Full time. 

ХвП (201) 241-2008 

Лото MECHANIC 
Must haw YW A American 
car expl work in filling station. 

Good oppt Good pay. Part 
. Ume or Pull time. 
Call (301) 858-8578 

CABINETMAKERS 

Top pay, steady work, 
good benefits. 

j Call (212) 369-3842 

; EXPERIENCED 
MACHINIST 

Must'be able to read blue 
prints. English speaking. 

Call (201) 525-3710 

MALE A FEMALE 

ELECTRICAL INSPECTOR 
Experienced 
call J. Merenda 

WIRE-WOMEN 
Experienced 
Loan P.C Board and 
Harness Wiring 
Call A.Raia 
Good рауї 
Excellent benefits. 

TY-COM SYSTEMS 
Falrfield, N.J. 
201-227-4141 

REAL ESTATE 

Glen Spey, N.Y. 
4 miles from Glen Spey 

10^2 ACRE ESTATE 
Close to beautiful Highland 
Lake. Choice setting with 
towering trees and large 
apple orchard. 2 story home 
with cosy fire place. 3 car 
garage. Full price 350,000. 
Financing available. Call: 

D A V B R CHANT 
REALTORS, 1NC. 

Barryville, N.Y. 12719 
(914) 956-8338 

REAL ESTATE 

ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ АБО КУПИТИ 
ВУДИНОгС, ВИЗНЕС, ЗЕМЛК 

звергайтеся до 
УКРАЇНСЬКОЇ 4МЕРМН 

GEMXX1 REAL ESTATE CO. 
.98 - Second Avenue 

Now York, N.X. TeL: 477-6400 

Д Ш НА ПРОДАЖ 
В НЮАРКУ, ВЕШКСаКУРГ 

СЕКЦІЯ. 
Пощо вннаймати помешкші-
ая? Можете Чіути власяюїом. 
шійже дарои дім „мама і 
доньки" за ФТО0.00 аа АЇІСЯЦЬ. 
1 пов. — 4-кЬигг. апартмент з 
8ЄЛ. КуХНеЮ 1 КОІІШПСОМ. 2 110-
аерх '— 3-кіивт. апартмеят зі 
сволокамя на отелі 1 килимом 
під стіни до стіни. Вел. зад-
іпгіі город, цегляио-каміняе 
,,барбек'ю" 1 т.д. Найліпша 
околиця в Нюарку. Яеймовір-
на ціна 129.900. Без посеред-
ництва. 

(201) 373-3510 

APARTM. HOUSE 
FOR SALE 

9L Mark'a Place, Manhattan. 
Beautiful tree lines street, 5 
story walk-up, complete tile 
bath marbelled stairs, oil heat 

Rent По^ОО. Price JlOO,OOO. 
Terms. 

Dominic Pacclone, OR 7-7120 
Якщо ІМнту бажанням c aa– 
мешкатя в ЮОІШиИЇЖИ АРІ-
ЗОШ, зверніться за хуцном 

дому чи землі до 

лщш дидик 
7787 Е. indlan School Rd. 

Scotteaale, Ariz. 86251 
Тел.: (002) 994-1894 

"The priest ia a teacher — a guide — a shepherd of 
souls — an Apostle of Christ - a dispenser of the Myster– 
lee of God — a father confessor — a mediator in the Holy 
of Holies — and a spiritual leader of a Divine institution." 

Do any of the above tasks interest you ? if so, then S t 
Andrew's College in Winnipeg can assist you. 

S t Andrew's College in Winnipeg has as its primary 
function the training of clergy for the Ukrainian– Orthodox 
Church. Young men from across Canada and U.S.A. as 
well as from several other countries have gathered here to 
study theology in preparation for service in Christ's vine-
yard. 

The College provides courses in Theology leading to the 
degree of Bachelor of Divinity (BJD.), Licentiate of Theo– 
logy (L.Th.) and Diploma to Theology. Students holding 
a B.A. from a recognized College or University may com– 
plete a three year course and obtain the BJD. degree. Stu– 
dents with senior matriculation or university entrance may 
enter a five year combined course leading to both B.A. 
and B.D. degrees or may pursue a three year probrarn 
which leads to the LTh. degree. Older and more mature 
students may enroll in a two year course which upon com' 
pletion will qualify the student for the Diploma in Theo– 
logy. 

8t. Andrew's College in Winnipeg welcomes all in– 
quiriee from qualified young men who are attracted by 
this most important vocation in the service of God and 
His people. ' 

Forward all inquiries to: 
ST. ASSUeBW-S CCfAEGJE ІХ WEOfTPEG 

478 lrysext Road 
- - f–,. University of Manitoba 

Winnipeg, Manitoba, Canada RST 2M7 

A T T E N T I O N Jersey City and Bayonne ATTENT10N 

UNA DAY FESTWAL 

in Lakewood Park, Barnesville, Pa. 

A special bus will leave from the Ukrainian Center in 
Jersey City on Sunday, Aug. 19th at 8 AM. Please order 
your tickets from: 

Bayonne: Mr. M. Woloshyn - 487-5421 
Jersey City: 8. Ryan - 485-8740 
Jersey City: K. Stecluk - 484-0287 

ROUNDTR1P FARE'; W.0Q . 

ШШЛИ ХОЧЕТЕ ВИСЛАТИ 

ПОСИЛКУ - ДАРУНОК ДО СССР 
П О К О Р И С Т У Й Т Е С Ь ПОСЛУГАМИ ШИРОКОВІДОМОЇ ВСІМ ФІРМИ 

PACKAGE EXPRESS 6 TRAYEL AGENCY, 1NC. 
(Licensed fay ytfeshpogyttorg) 

if. BXECUTIVB OFFICE 
1776 BROADWAY NEW YORK, N.Y. 10019 Tel.: 581-6590 1 581-7729 

Васлаяі через ваші віххілк пооипш достаадпеться па прязпачепу 
адресу в найкоротшону чазі. Достава посадок гарантована. Належ-
не мито оплачується тут у наших крамницях 1 Відпорець НЕ ПЛА-
ТИТЬ НІЧОГО. Прп повторах фірми ,с склади з різгапт одяговями 
товарами, харчовими продуктами, окірамн па обуву 1 т. п. по дуже 

'низьких ціпах. 

PACKAGE EXPRESS A TRAYEL AGENCY, 1NC 
affiliated with PODAROG1FTS, ШС. 

приймає замовлоияя на поммпкатія, автомобілі, церівфксатн дарунків, мотоциклі, 
яолодільїшкн, те-тгайлії. й Інші другі товарі оовстсьхого виробу, які Вп моасете 

замовити для своїх Кревних, що живуть в Совотському Союзі. 
За додатковими гачровмаціямя, звергайтеся до головного бюра, 

або до одного а наших відділнь 

; -
Відділи відчинені щоденно від 9 год. ранку до в вечора. 

По суботах І неділях від 9 ранку до 4 по йол. 
Н А Ш І В І Д Д І Л И : 

BROOKLYN, N.Y. 11218 - 488 McDonald Avenue 
NEW YORK 3, N.Y. - 78 Second Avenue 
NEW YORK 3. N.Y. - 141 Second Avenue 
NEWARK, NEW JERSEY - 378 Market Street - ' . 
SOUTH RivER, N J . - 41 Whltenead Avenue -
TJT1CA. N.Y. - 963 Bleecker Street 
FARMBfGDALE, N.J. - Freewood Acres, R t 9 
PHILADELPHIA as, Pa. - ш werN. oirard Avenue - -
ALLENTOWN, Pa. - 126 ПІяпгпап Street 
LOS ANGELES 4, CaL - 169 So. vermont Ave, 
СНІСАОО 22, Hi. - 1241 No. Aahland Avenue 
СШСАОО. ПІ. вовгв - 2вов west 69th street 
CHICAGO, UL eoeoo - less w. 47th s t 
BALTIMORE 31, Md. -1900 Fleet street 

(312) 

DETROrr 12, Mich. - ІІвОІ Joe. Campau Avenue 
HARTFORD 0, Conn. - 122-126 Hillside Avenue -
RAHWAY. NJ. - 1 7 B. Milton Avenue 

і SYRACUSE, N.Y. 13204 - 615 Marcellua 8treet — 
C L E V E L A N D ІЗ. Ohio - ІО28 KenUworth Avenue 
HAMTRAMCKi Mich. — 11339 Joe. Campau Avenue 
BUFFALO 12 N.Y. - 701 Ftonore Avenue 
TRENTON 10, NJ. - 1162 DeuUs Avenue -. 

ZN 7-6466 
OR 4-1640 
GR 5-7430 
Ml 2-2462 
CL 7-6320 
RE 2-7476 

363-0494 
PO 9-4507 
HE 5-1654 
DU 5-6560 
HU 6-2818 
WA 5-2787 
FR 6-6755 
Dl 2-4240 

865-6780 
249-6216 
381-8800 
475-9746 

PR 1-0696 
865-6740 

TX 5-0700 
ЯК 2-0806 

0 

ІГАІТМІНТЯТОМ 
46 В. 7th St. 

TeL GR 8-S550. New York, 10608 
„УКРАША" Енциклоиедів 

для Молоді, дол. 15.00. 

Різне 
SXXZXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
Українське Внсилкове Бюро 

M A N PARCEL SEiW!CE 
141 2nd Ave^ New York City 

TeL: (212) 475-7480 
ВИСИЛАЄ ПАЧКИ З ОДЯ-
ГОМ І Х.4РЧАМИ В УКРАЇ-
НУ І ДО СОСР. Маємо на 
складі асе потрібне до внсил-
ки. Поснласмо ТІІІ:О:І; РУБ.ТЕ-
Ш ЦЕРТИФІКАТИ, АВТА, 
мотоциклі. холодальнн-
КИ 1 ТЕЛЕВІЗОРИ. Урадо-
аі години: від понод. до п'ят-
пиці 8:30-0:00 веч., в суботу. 
8:80-6:00. В неділі від 1 ливші 
до 2-го вересня 1973 року -

закрито. 

Д В І К І М Н А Т И 
і К У Х Н Я 

д л я старшого пана, пані, 
біля Д ж о р н а л Сквер. 

Телефонувати по 7-ій год . 

(201) 798-0099 

Самітня палі 
вщстуїгать покт 

з уживанням, кухні. аЗо -І xap– 
чамн. саміт:ий. Інтел. особі на 
пенса, на осінь і на зиму, в 

Кергонксоні. (Писати: 
Post Office Box 403 

kerhonktwn, ?N'.Y. 12440 

НАПРАВИ 
ТЕЛЕВІЗІЙ 

КОЛЬОРОВІ, звичХиш 
ГРИГОРІЙ ХОХУЛА 

27 Bleb S t irvlagton, NJ. 
Тел. 374-4083 

a Farms A Country Homes m 

НАИКРАЇЩ 
ПОСІЛОСТІ 
. ВСЯХ 

РОДШ 
KOPP of KERHONKSON, N.T. 

(914) 026-7500 

jj Funeral Directors Ц 
Theodore WOUNNlN,toc. 

Директор 
Похоронного Заведений 

128 East 7th Street 
NEW YORK, N.Y. lOOtt 

TW.: GB 6-1487 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

S E V K O W S K Y 
FUNERAL SERviCE 

8302 Boston Rd. 
N E W YORK. N.Y. 10409 

Тої.: 863-2-175 

Директор ПОСИФ 
СЕИЕОВСЬБИИ 
Завідує влаштувашшії ио-
хоронів а каплицях, поло-
жеяжх а кожнім районі 
міста. Похорони па НІЯІ-

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О І Т Е Б Н И К 
Займається Похоронами 
в BRONX. BROOKLYN, 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

КОНТРОЛЬОВАНА 
ТЕМПЕРАТУРА. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

LYTWYN ft LYTWYH 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
AIR CONDITIONED-

Обслуга ЩИРА 1 ЧЕСНА 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

IRVINGTON, N.J. 
NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 ^ 

КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
А Ш C O N D I T I O N E D 

Займається Похоронами 
В стейті NEW JERSEY. 

Ціпи приступні для всіх. 
Обслуга чесна ft найкраща. 
У випадку смутку в родині. 
кличте, як в день, -таж, 1 

в ночі 

WILLIAM F. 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street 
(oor. Warren Street) 

Jersey Ctty, N.J. 07302 
HEnderson 4-5131 . 


